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 تمهيـــد:

  
تحتػػػؿ احلةحاػػػد احل أام ػػػد أ ل ػػػد وث ػػػد اػػػ  احاحػػػةث احقتلثة ػػػد   اثح  لػػػد احح    ػػػد حااحػػػث    

ةاػػػل احاحػػػةث ة احأةاتػػػثت احتػػػ   احقتلػػػثة  ح تتلفػػػؿ ا ػػػط اػػػ  قلػػػ  احتػػػةاث احمظػػػة  ة ا طػػػ ع
تمثةحػػػت احلةػػػضاد لةدػػػةع احأةاتػػػد   ة إم لػػػث تتلفػػػؿ اػػػ  اةتلثأ ػػػث ةاػػػل اح لػػػؿ احل ػػػأام   اثحلةحاػػػد 

 احل أام د لف أ ـ لةاحؿ احأةاتد 
 
متطةؽ أ ـ ة آوة قزء لف احأةاتد   تت ةض  ح ث     تاة  ذا احف ؿ وثتلد احأةاتدة       

  ح ث أف احتحا ؿ  هأؼ أتثتث إحل تاو ص ضؿ احا ثمثت احت  تـ  مثتا ه إحل تحا ؿ ة تفت ة احا ث
قل هث ة تحة اهث لف ل ط ثت قزئ د إحل متثئج ضا د  اثحتت ثمد اثلأأةات ةالأتثح ب احاحف د 

ا أ تـ اةتلثأ احقأةحد فـ لةحاد احتحا ؿ احض ف  ةلث ت ضته الأةقثـ ةاحمتب لف أححت  احلمثتاد  
الةدةع احأةاتد  ل  ةةض احمتثئج احت  تة امث إح هث ا  مهث د احأةاتد  تةت ةحةق د تةتاط

 تة  ثت احأةاتد اثحوثتلد    ةة  احلتامل  تا هث ةتفت ة ث ا  دةء احتةاث احمظة  ةا طثة احت
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 عرض و تحليل البيانات:أولا :

 

 المبحوثٌن (: ٌوضح خصائص40جدول رقم )
 

الوستىي 

 التؼليوي

الٌسبت  ك

 الوئىيت

الحبلت 

 الؼبئليت

الٌسبت  

 الوئىيت

الىضغ ألاج 

 للأسرة

الٌسبت  ك

 الوئىيت

ػدد 

سٌىاث 

 التجٌيد

الٌسبت  ك

 الوئىيت

 94.03 32 5  -  2 65.66 06 فقيرة 37.73 40 هتزوج 37.73 40 هتىسط

 20.59 26 04  -5 94.34 100 هتىسطت 62.27 66 أػزة 56.65 60 ثبًىي

 جبهؼي

)دوى 

 شهبدة(

 

أكثر هي  65.66 06

04 

48 02.24 

 044 106 الوجوىع 044 106 الوجوىع 044 106 الوجوىع 044 106 الوجوىع

 

 –احقمةأ ة ـ ضاهـ لف ائد  106 ةدح احقأةؿ أة ه و ثئص احلاحةف ف احاثحغ ةأأ ـ     
حف احلؤتتد اح تضة د تحتة  ةال احذضةة ا ط  ة ـ ائد احةاثب ةاحذ ف تتةاةح أةلثة ـ  -احذضةة
 ذحؾ حف احلهثـ اح تضة د أضفة لث  مثتاهث  ـ احةقثؿ ةوث د احةاثب لمهـ ةوث د  35-58ا ف 

 بة   ح تتةاة ةمأ ةم ة احمتثء ةاغا  ضة د ا فةؼ احق ش لأمهث تتطاب قةة اأم د ة 
ة ة لث  لفؿ لةحاد  %56.65ة ذا لث ةدحته متاد  ذة لتتةى ت ا ل  فثمة    احلاحةف ف

احاضثحةة ث احت  تضةف ا هث متب احفةؿ ضا ةة للث  ؤأ  اثحةاثب إحل احهةةب ةاححتحثؽ ا فةؼ 
وث د إذا ضثمةا  محأةةف لف اتة لتةتطد غ ة قثأةة ةال تةا ة احل ثة ؼ احوث د احق ش 

ةتثئؿ ت ا ل د ةضتب ةلق ت ةةح ت تتثةأ ـ ةال تمل د ل ةحهـ  اثحأةاتد لأامثئهث   لف
ةتةق ههـ   ةتتهؿ حهـ احظةةؼ احل ئلد حا لؿ ةاحمقثح لف و ؿ اوت ثة احلأاةس احلمثتاد 
حلتتةا ـ احقتلثة  ةاحقت ثأ  ةحذحؾ اثلأتة اثلضثم ثتهث احلحأةأة لثأ ث ةاقتلثة ث ح تتتط   

لف احلاحةف ف ذة  %94.34ت  تح ؽ احمقثح   ة ذا لث ةدحته متاد تةا ة احا ئد احلمثتاد اح
حذحؾ  اقأ احةاثب احل احتقم أ ةلأطةؿ لأة للضمد ة ذا لث ةدحته متاد  الأتة احلتةتطد اححثؿ 

تمةات مظةا حاظةةؼ اح  اد احت    ثم  لمهث احةاثب احذ   56لف احلقمأ ف لأضفة لف  46.28
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أةاتد   اهة  طلح لف و ؿ احتقم أ احل تح  ؽ أ أااه ةطلةحثته حـ  حثحفه اححظ ا  لةا اد اح
 ةاةاثع حثقثته احمفت د ةاحقتلثة د ةاحلثأ د أة احقت ثأ د 

ةةةط اححتحثؽ الؤتتثت احتضة ف اح تضة  أ ـ لف  ث ـ لث  ل ز  ذه احفئد    اح زةاد لأمهةأ   
  %62.27ة ذا لث ةدحته متاد  ةاحتقم أ احتطةة  اثحو ةص 

 

 تحليل بيانات الفرضية الأولى 
  حول القوات المسلحة و الراحة النفسٌة المبحوثٌن إجابات(: ٌوضح 45جدول رقم)

 

 رقـم العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

غٌر 
 (9متأكد)

 غٌر موافق
(0) 

غٌر موافق 
المتوسط  (5بشدة )

 الحسابً
 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(40) 

 

34 32.67 14 53.25 / / 46 43.46 12 55.32 42.24 

 

ت ت أ  "تةدح متثئج احقأةؿ أة ه أف اغاب احلاحةف ف أقثاةا اأمهـ غ ة لةاا  ف ةال ةاثةة      
 %43.4ة ذا لث ةدحته متاد " أف احمدلثـ حا ةات احلتاحد ق اؾ تة ة ا أـ احةاحد احمفت د  

لف احذ ف  ةاا ةف اةأة ةال أف  %32.67 تا هث متاد  لف إقثاثت احلاحةف ف غ ة احلةاا  ف
 اح ةات احلتاحد ق اتهـ  فت أةف احةاحد احمفت د 

ةة ةة احقمةأ اثحةاحد احمفت د  ة ةقةأ  أ تتثةأ ـ ةتت ثةف ل هـ حاتواص لف احةحمثت    
احمف ثح د احمثةئد ةف ام زاحه ةف ا ئته احت  قدل ا هث ل ظـ ح ثته   ة توف ؼ احلتؤةح ثت 

 ة ة اهث محة أتةته  ا  تاؾ احاحظد  زأاأ ت ا ه اةاثقه احقأأ ة زأاأ ا لثمه اةتثحته احقأ أة احت  
محة ةطمه ا  اح أضفة امتثقث ةأ تة تةق هث ةأضفة ةاحد ةضؿ ذحؾ  تـ ةف طة ؽ لةاضز احوألثت 
احمفت د احلةقةأة ا  احةحأات اح تضة د لهلتهث احةةث د  ة ةةؼ ةا هث لوت ةف ا  الألةاض 

ة ؤحء لةتةضةف ل  احلوتص احمفت  ةاحقتلثة  ا  ت أ ـ احلتثةأة احلتت قاد حلأاةاأ  احمفت د
 1احذ ف  ظهةةف اةةاض ةأـ تةااؽ ل  احح ثة اح تضة د 

 

                                                 
1

 .67ص-5997 -يُشوراخ جايعح ديشق– ػلن الٌفس الؼسكري –سهيى َعايح  - 
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 تقه محة   42.24ةاثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف  ظهة احلتةتط اححتثا  ةاحذ  ااغ     
 احتاا د حهذه اح اثةة  

حاقمةأ احلمدل ف حا ةات احلتاحد ح س ل أةا حاةزؽ ةاحضتب  ةحضمه ةاقب  اثح لؿ اثحمتاد    
 ةةتثحد  ة ة ل أة حاة ةة اثحةاحد احمفت د ةاحةدث ةف احذات 

 
 

المبحوثٌن نحو الموافقة على اعتماد الدولة علٌهم فً الحفاظ  إجاباتٌوضح  (:42جدول رقم )
  على أمنها .

 

 رقـم العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 (42) 
 

60 56.66 20 58.86 12 55.33 14 53.25 / / 40.04 

 

ف  ح ؽ اثحأةقد الأةحل ألف ةت لد احا أ ةقأةتهث ةاػل  ػأ أ  أاأاثع  قب إف إةأاأ احأةحد ح   
ةػػأةاف  ةقػػه اح هػػث اػػ  أ  ةقػػت   لػػ  إلضػػثف ق ثلهػػث اتةق ػػه دػػةاثت احةاأةػػد دػػأ اح ػػأة حاح ػػةؿ 
ةاػل احلاػػثأأة احتػػتةات ق د ةاححتفػػثظ اهػػث   ة ػػذا  تطاػب احت ػػثةف احةف ػػؽ لػػ  اح ػػةات احلتػػاحد ةاحتػػ  

ةقل ػػػ  أقهػػػزة لضثم ػػػثت ةاحوػػػألثت احتػػػ  تتػػػثةأ ث ةاػػػل تمف ػػػذ لهثلهػػػث  قػػػب اف تتػػػةاة حهػػػث ضثاػػػد اح
 1ةالضثمثت احأةحد 

ةاحأةحد احقزائة د ت لؿ قث أة حامثء قمةأ أقة ثء ةأةأاء ةال لتتةى ةثؿ لف احا ثقد احاأم د  
ةاح ح د ةاحل ةا د  قثأة ف ةال ةأ احهقةـ ةاحأاثع ةف ألف ةت لد احةطف   لتث ة ف حتطةة 

 ق ث الأتاحد اححأ فد ةتطةة ث احلتتلة   ةضذا تطةة أتثح ب اح تثؿ  اهؿ ضثف حهث ذحؾ ح ث؟تضمةحة 
"اثحأاثع احةطم    م  احذ   دلف ت لد ةألف احأةحد   ةا ث حامظـ الألم د ةاحأاثة د احأااةلثت د 

هث احت  تمظلهث احأةحد حفثظث ةال ت ثأتهث احةطم د ا  ظؿ احتةاـ احلاثأئ احمتثم د أاوا
  2ةوثةقهث"

 

                                                 
1

 266ص-2656-عًاٌ -دار أسايح نهُشر وانتوزيع -الاػلام الحربي والؼسكري -حازو انحًذاَي - 
2

 .246ص -2656-الاسكُذريح–يؤسسح شثاب انجايعح -ػلن الاجتوبع الؼسكري–أشرف سهيًاٌ  
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ف ت تلأ ةا ؾ احأةحد ت ت أ أمه  لضف أ  "  حظ لف و ؿ احقأةؿ أة ه ةاحلت اؽ امتثئج اح اثةة م 
 56.6لف احلاحةف ف لةاا ةف ةال اح اثةة لمهـ  %75.46أف   " ا  اححفثظ ةال ألمهث ةاتت ةاة ث

ةاحت  ضثمت   ةثح د ل ثةمد اثحوت ثةات الأوةى لةاا ةف ة   متب %58.86لةاا ةف اةأة ة %
 حفضةة لتأضأ ف لف  ذه ااححغ ة  % 55.33حال ثةد ف ة  53.25%

 
اف  40.04ةاثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ مفس احفضةة  ا ف حمث احلتةتط اححتثا    

 احلاحةف ف حأ هـ اتقثه ا قثا  د  ؼ 
 
ااثحمتاد حهـ امهـ ضثمةا ةاثاث ح ت تلأ ةا ه احأةحد ةح احلقتل   اؿ ضثمةا ةثحد ةال ضا هلث ألث   

الآف ةافدؿ اححتحثؽ ا فةؼ احق ش أ احةا  لفاةف ةلثأ الألد ةلتت ااهث  اتح  ؽ الألف 
حأةحد اثحمتاد حاةطف ا اح لف  ثححهـ ةلف أ ـ ةاقاثتهـ  ة ذا لث ق اهـ  ة ةةف اأمهـ ةلثأ ا

 ةأتثتهث 
 
 
 

 المبحوثٌن حول التقدٌر من قبل كل أفراد المجتمع  إجاباتٌوضح  (:42جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(49) 

 

24 22.64 68 64.55 04 63.77 08 67.55 02 65.89 49.34 

 

ح  ػتـ إةػاثع  ة إف لف أ ـ حثقثت احةاثب    اححثقد إحل اح تلثـ ةاحت أ ة لف قاؿ احلقتل     
تاؾ اححثقد إح لف و ؿ احموةاط ا  لؤتتثت ذات أ ل د  ة ة لف و حهث احةثب امػه  ػثـ ةذة 

 ق لد ا  احلقتل   
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ة ػػـ أتػػثس تح  ػػؽ الألػػف أاوػػؿ احػػا أ ةوثةقهػػث  الػػث أف احقمػػةأ  لفاػػةف ةلػػثأ الألػػد ةلتػػت ااهث ة    
ةحذحؾ الف احلفتةض امهػـ  ا ػةف اححتػةاـ ةاحت ػأ ة لػف قاػؿ  اإمهـ  لفاةف احفوة ةاحةتزاز اثحةطف  

   ضؿ أاةاأ احلقتل 
الػػف أ ػػـ اححثقػػثت احتػػ    ػػثم  لمهػػث احةػػاثب   ػػ  اححثقػػد اػػ  أف  ةػػ ة أف الآوػػة ف  حتةلةمػػه   

ة  أةةمػػػه  ةاحةػػػ ةة اثح لػػػؿ احلف ػػػأ ةاح ػػػةة ةاثحف ػػػد  ضػػػؿ  ػػػذه تز ػػػأ لػػػف ت ػػػأ ة احلقتلػػػ  حػػػه   ةأ دػػػث 
 تاحد اثحتت  ح د ةاححة د ةاحلةضز ة ذه اححثقد  لضف تح   هث لف و ؿ احمدلثـ احل اح ةات احل

ح ػث   " تا ل اح ػةـ احت ػأ ة لػف قاػؿ ضػؿ أاػةاأ احلقتلػ   "  ذا لث أضأته متثئج احقأةؿ محة اح اثةة 
 %64.55لةاا ػةف اةػأة ة %22.64لػف إقثاػثت احلاحػةف ف اثحلةاا ػد لمهػث % 86.79لفاػت متػاد 

غ ػة لػةاا  ف اةػأة    إح أف  ػذه احمتػب  %65.89غ ػة لػةاا  ف ة  %67.55لةاا ةف تا هث متاد 
 تا ل د  فد ل ثةمد اثحمتب اح ثح د حالةاا د  

اف حهػػـ اتقػػثه  89.30ةاثحمتػػاد ح تقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف حػػةؿ احفضػػةة  اػػ ف حمػػث احلتةتػػط اححتػػثا     
    ا قثا  اثقؿ أةقثت اح قثا د  

 

 

بالانتماء الى جماعة فً الحٌاة حول الشعور  المبحوثٌن إجاباتٌوضح  (:44جدول رقم )
  العسكرٌة

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(40) 

 

20 58.87 42 39.62 02 65.89 34 32.68 08 67.55 42.24 

 

احمتثف ضثئف اقتلثة  ح  تتط   أف    ش الفةأه ا  أا ةف قلثةػد   ة ػة لمػذ أف  ةحػأ  لػة     
 اقلثةثت لوتافد   ا مت ؿ لف قلثةد احل أوةى ة ت ل ةةاء اةاثع حثقثته ةأةاا ه احلوتافد 
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 ةاحقلثةػػثت ح ت ػػةـ اإةػػاثع حثقػػثت احفػػةأ ةح تح ػػؽ ةغاثتػػه أةف ق ػػأ أة ةػػةط   ةاملػػث تدػػ  حػػه   
قةاةػػأ ةأتػػس  ػػتـ اػػ  مطثقهػػث اةػػاثع حثقثتػػه ةتح  ػػؽ ةغاثتػػه   ةةاػػل احفػػةأ احػػذ    ػػ ش ةتػػط  ػػذه 

 1احقلثةد أف  تض ؼ ل  أةدثةهث  
 اػثحقمةأ  ةػ ةةف اػأمهـ  متلػةف احػل قطػثع احح ثة اح تضة د توتاؼ اوت اث تثلث ةف احح ثة احلأم د  

ل  ف لوتاؼ تلثلث ةف اثق  قطثةثت احلقتل    ةحهػذا اح طػثع ل ػث  ةه   ةق لػه   ةف ثاتػه ة ػذا لػث 
 (  584ص -امظة لةق  اؤاأ احغث– ق اهـ  ة ةةف اأمهـ تثأة ضؿ احقلثةثت) 

اةاث لػف الآوػة ف   ةأف  اػثأحهـ ةضؿ اةأ احثقد احل اف  ضةف حأ ه أ أقثء ةأف  ضةف ل اةح ةلح   
مفػػػس احةػػػ ةة   ةاذا ةػػػ ة احقمػػػأ  اػػػأف ة قثتػػػه لػػػ  زل ئػػػه ةقثأتػػػه ق ػػػأة اػػػإف  ػػػذا  ةػػػ ةه اثحةاحػػػد 

 احمفت د ةاحة ةة اثحمتلثء  
اثحقمػأ  اػػ  حثقػػد لأف  تفثةػػؿ لػ  زل ئػػه اػػ  لضػػثف اح لػػؿ  اح ػث تةاطػػه اهػػـ ة قػػثت ت ػػثةف    

لثة ػػد ا ػػمهـ   ةأضػػأت احمظة ػػثت احتػػاةض د أفػػة زلػػ ء اح لػػؿ اػػ  ةةأ   ةأف  ضػػةف حػػه لضثمتػػه احقت
 تاةؾ احفةأ   ح ث أف اح لؿ  اا  اححثقد حاتفثةؿ ل  احغ ة 

 
تةػ ة امػه ح  ةقػأ حػأ ؾ قلثةػد تمتلػ    " متثئج احلاحػةف ف حػةؿ ةاػثةة  ةحهذا  ا ف احقأةؿ أة ه 
لػف احلاحػةف ف ااػأةا لػةاا تهـ ةاػل  ػذه  %58.49إذ تاػ ف احمتػثئج اف   " إح هث اػ  احح ػثة اح تػضة د

لػةاا  ف اةػأة اػػ  حػ ف اف متػاد  احػذ ف حػـ  ةاا ػةا ةاػػل  %58.87لػةاا  ف ة %39.62اح اػثةة لػمهـ
ا  ح ف مقأ متاد قا اد قػأا  غ ة لةاا  ف اةأة  %67.55 ة  غ ة لةاا  ف %32.68 ذه اح اثةة 

  %65.89لف الألة   فللف  ـ غ ة لتأضأ 
 
ة ػػة لػث  ػػأؿ ةاػل اف حالاحػةف ف اتقػػثه ح تػاا  ةح  ػػة  42.24  ألػث احلتةتػط اححتػػثا  ا ػأ ااػغ   

أ  أمهػػػـ غ ػػػة لتأضػػػأ ف لػػػف امهػػػـ   ةػػػ ةةف اةقػػػةأ قلثةػػػد  متلػػػةف إح هػػػث اػػػ  .ا قػػثا  محػػػة اح اػػػثةة 
ـ ذحػؾ إح احح ثة اح تضة د اث ـ لث  فت أه ا متثف ا  لةحاد احةاثب  ة اححثقد إحل احمتلثء  ةح  ت

 لف و ؿ احمتتثب إحل قلثةثت لوتافد ت لؿ ةال إةاثع  ذه اححثقد  
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ةضؿ ذحؾ  تـ افدؿ احوألثت احقتلثة د احت  تظهػة أ ل تهػث اػ  اأاةة احتقم ػأ ةةحػأات احقػ ش    
ض ثلؿ لف ةةالؿ لتثةأة احقمةأ ةال احتض ػؼ لػ  ح ػثتهـ احقأ ػأة  لأف امت ثحػه احلفػثقل لػف احقػة 

حػػل ح ػػثة قأ ػػأة أتثتػػهث احمظػػثـ ةاحطثةػػد لػػف أةاةػػ  احةػػ ةة اثححةلػػثف اح ػػثطف  ةح تػػ لث الأتػػة  ا
ا  احةهةة الأةحل ح ث  فضة احقمأ  اأتػةته  حػذحؾ مقػأه   ػ ش  ػةاةثت مفتػ د حػثأة اػ ف ةاقاػه 

 احل أس محة ةطمه ةةاقاثته الأتة د ةاحتزالثته محة ث 
       
لػػد احقتلثة ػػد احتػػ  ةا هػػث اف تتػػ ة أغػػةاة مفػػس احلقمػػأ ة مػػث  ظهػػة احػػأةة احفثةػػؿ حلضثتػػب احوأ   

ةتت ػػةؼ ةاػػل لتثةاػػه ةاحمف ػػثحت احتػػ  تف ػػؿ ضث اػػه ةت اػػؿ لػػف اثةا تػػه ةمةػػثطه ةاتػػتقثاته احتػػة  د 
 1 حاتأة ب ةاحمألثج ا  احقلثةد 

اثحقلثةػػد اح تػػضة د ضغ ة ػػث لػػف احقلثةػػثت الأوػػةى تػػؤفة اػػ لف  ػػمظـ إح هػػث ة ضلػػف  ػػذا احتػػأف ة اػػ  
واػػةة احفػػةأ ةاػػ  تػػاةضه ةاػػ  اتقث ثتػػه ةل ةحػػه ةقأةاتػػه أ ة تػػتلة  ػػذا احتػػأف ة طػػةاؿ ح ثتػػه ةاثحتػػثح  
اثحح ػػثة اح تػػضة د تفػػةض ةاػػل احلقمػػأ اح أ ػػأ لػػف احتغ ػػةات ةذحػػؾ ةمػػألث  ةػػ ة اثحمتلػػثء إحػػل  ػػذه 
 احح ػػػثة أ الػػػف  ةا ػػػه أف  ػػػتواص لػػػف ا ػػػض اح ػػػفثت ةالأوػػػ ؽ ةاحطةائػػػؽ احتػػػ  ضػػػثف  لثةتػػػهث اػػػ 

 ح ثته احلأم د حتل  وأـ احقلثةد اح تضة د  
ةلػػػف  مػػػث ال ػػػ ة احةػػػاثب احلقمػػػأ ةلػػػث  متظػػػةه لػػػف لتػػػت اؿ لةػػػةؽ أة لظاػػػـ   ػػػ  ةاػػػل ةػػػثتؽ    

احقلثةػػد اح تػػضة د ةلػػأى  ػػ ح تهث حتمةػػئد الأق ػػثؿ احل ااػػد  ةحػػذحؾ اا ػػأة لػػث حهػػث لػػف أ ل ػػد حهػػث 
 وطةةة ا  ح ثة احةاثب 
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 المبحوثٌن حول الفراغ القاتل الذي ٌعانً منه اغلب الشباب إجاباتٌوضح  (:43جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(45) 

 

32 36.59 70 66.4 04 63.77 / / / / 40.22 

 

ةلةػضاد مفتػ د حػأى ل ظػـ احةػاثب  اػثحفةاغ  إف احفةاغ  لفؿ لةضاد اقتلثة ػد حػأى قل ػ  احػأةؿ    
 لمهث ا ألثف احتةقد احغت ثب     ؤأ  اثحةاثب إحل احاقةء إحل تاةضثت غ ة تة د 

ةت تاة احةتثئؿ احلوتافػد احتػ  تتػثةأ احةػاثب ةاػل قدػثء ةقػت احفػةاغ اػ  أمةػطد لةػةةةد لػف    
الؿ احةاق د لف احمحةااثت ةاحتػاةضثت احتػثا د   ػذه الأو ػةة احتػ  تػااهث تضػأس احةػاثب اػ  أ ـ اح ة 

 احةةاةع احمثتج ةف اةؿ ا ض الأتة ا  تةا د أامثئهث ةاةؿ اح لا د احت ا ل د ا  مفس احةقت 
امػت اح ػةـ ح ت ػثم    " احقأةؿ اف اغاب احلاحةف ف  ةاا ةف ةاػل ةاػثةة لف و ؿ  هم حظةلث    

لةاا ػػػةف  %66.64ا ػػػأ قػػػثءت احمتػػػثئج اف   " لػػػف احفػػػةاغ اح ثتػػػؿ احػػػذ    ػػػثم  لمػػػه اغاػػػب احةػػػاثب 
ا ط غ ة لتأضأ ف لػف أمهػـ ح   ػثمةف لػف  %63.77لةاا ةف اةأة  ا  ح ف متاد  %36.59تا هث

 ذحؾ الألة 
ؤتتػد اح تػضة د ح تتػةؾ حػأ هـ احةقػت اثحتأة اثت اح تضة د ةاحلهثـ  ةاح ةام ف احلتةاقأة أاوؿ احل   

احضثا  حاتفض ة حتل ا  أ ـ الألةة  مدةا حمةػغثحهـ اػألةة احأةحػد ةاحلقتلػ    اثحلقمػأ ف  اتح ػةف 
اػػثحتضة ف اح تػػضة  لػػف أقػػؿ لاػػل احفػػةاغ ة ػػذا اف أؿ ةاػػل ةػػ ء اإملػػث  ػػأؿ ةاػػل أف احفػػةاغ لةػػضاد 

ف حـ  لال اة ء ا قػثا  ةلف ػأ  ػأا   ػ ثحاه احػل أف  ةػغاه اةػ ء تػاا   حػذا اةتاػة احأ ذاته   ةا 
احتضة ف اح تضة  حؿ حاذ ف حـ  ةا اةا أةاتتهـ   ضلث أمه   اؿ لف امحةاؼ احةاثب ة قمػاهـ احةقػةع 

 ا  الآاثت احقتلثة د 
 
احػذ   ةدػح احتقػثه اح ػثـ اح قػثا  اح ػة   40.22ة ذا لث  ؤضػأه احلتةتػط اححتػثا  ةاحػذ  ااػغ    

 ح اثةة ةمحة احمدلثـ ح فةؼ احق ش اةضؿ ةثـ  حالاحةف ف محة ا
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ةحلإةػػثةة اػػإف لةػػضاد احفػػةاغ ت تاػػة لػػف أ ػػـ احلةػػثضؿ احتػػ  ت ػػثم  لمهػػث احػػأةؿ احلت ألػػد   حػػذا تػػثةع 
ةالػػثء احقتلػػثع اثحتدػػثاة لػػ  ةالػػثء احتةا ػػد حاتغاػػب ةا هػػث لػػف وػػ ؿ ت ػػأ ـ أاضػػثة ةحاػػةؿ ةال ػػد 

 حلةاقهتهث   
 

 المبحوثٌن حول التكوٌن العسكري والرضا عن النفس. إجاباتٌوضح  (:04جدول رقم )

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(42) 

 
56 52.83 42 39.63 64 63.77 64 63.77 / / 40.00 

   
ت أ احف د اثحمفس ةاحةدث ةمهث   ةاح أةة ةال احتتلةاة لف اضفة احتلثت ة ةةث ا ف     

 اح تضة  ف   اهـ ح  ة ةةف اثحذمب ةح  حتثقةف احل ةدث الآوة ف ةمهـ اتثتث أة احل اح ا ؿ لمه  
 
اةضؿ ةثـ  ة ةةف اثلألثف ةح   ثمةف لف احة ةة اثحذمب ضلث أمهـ ح  تأفةةف اثلأوطثء أة   ـ ة

 1احزحت احتثا د 
 

ةالث أف اح ةات احلتاحد ةقأت أ   حاحفثظ ةال ألف ةت لد احلقتل ثت   ةحتح  ؽ  ذا احهأؼ 
أ  احل ةا  ةةحهـ  قب اةاثع حثقثت الأاةاأ احا ةحةق د ةاحقتلثة د ةاحقت ثأ د   ة ذا  ؤ 

احل مة د   ةاحذ   م ضس ا قثاث ةال أةقد امداثطهـ ةاحتةالهـ حلأةالة ةاحمظـ اح تضة د ةاحل 
 احةدث اثحمفس )امظة ا ؿ احتضة ف اح تضة (

 
حأ ؾ ة ةة اثحةدث ةف احمفس   " احل حظ لف و ؿ احقأةؿ اة ه ةاحلت اؽ امتثئج اح اثةة    

أف اغاب احلاحةف ف لةاا  ف ةال اح اثةة  ة ذا لث ةدحته   " ضة ةمأ احتحثقؾ اثحتضة ف اح ت
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لةاا  ف  تا هث احمتب  %39.63لةاا  ف اةأة  ةمتاد  %52.83لمهث متاد  %92.46متاد 
 ح أـ احلةاا د  ةمفس احمتاد حغ ة احلتأضأ ف % 63.77

 
 قثا د  ة ذا لث ةدحه ألث اثحمتاد ح تقثه اح ثـ اهة ا قثا  قة  أ    ؿ إحل أةال أةقثت اح  

   40.00احلتةتط اححتثا  
اثح لؿ ا  اح طثع اح تضة   لفؿ أ ـ ةظ فد  تح ؿ ةا هث أ  ةثب   اثحأاثع ةف احةطف   

تاد اهـ  ة ةةف اثحةدث ةف احذات   ق ؿ احةاثب  ة ةةف اثحف د اثحمفس  ةةمأ احت حهـ  ذه احلة 
  لأف لةاضز احتضة ف اح تضة  ت تاة لؤتتد  ا أ أ احت الأتة تمظة احل أامثئهث مظةة تفثؤؿ

حتةا د ةتضة ف أاةاأ قثأة ف ةال اضتتثب ةزقهـ ة   ةةف ح ثة ةة فد ة ذا لث  ا ث احل احةدث ةف 
 احمفس 

     
 حول القوات المسلحة والانعزال عن الحٌاة المدنٌة  المبحوثٌن إجاباتٌوضح  :(00جدول رقم) 
 
  

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(42) 

 
26 24.53 36 28.30 66 5.66 58 16.98 26 24.53 42.44 

 

ة تػػ ل إحػػل وػػألتهـ ة ةػػ ة اثحتػػ ثأة ة ػػة  ػػؤأ   ػػذه   إف ا متػػثف و ػػة افطةتػػه  حػػب احغ ػػة    
ةحػػػذحؾ مقػػػأ احةػػػاثب اح تػػػضة   دػػػح  اةقتػػػه ةقهػػػأه ةح ثتػػػه اػػػ  تػػػا ؿ حلث ػػػد احلقتلػػػ   احوألػػػد 

ة ػػة اػػ  حثقػػد اػػ  احةقػػت مفتػػه إحػػل  ةلةػػثةضته آحلػػه   اثحةػػاثب اػػ  حثقػػد إحػػل وألػػد الآوػػة ف 
    إحل احلقتل  احلأم  الث  ة ةه اثحمتلثء وألد الآوة ف حه 

لثـ احػػل  ػػفةؼ اح ػػةات احلتػػاحد  ػػة امهػػـ ةأةؿ لػػث  ػػتـ اضتةػػثاه لػػف طػػةؼ احقمػػأ  ةمػػأ احمدػػ   
أ احةا دلف ة ف قأ أ لوثحؼ حلث اةتثأةا ةا ػه اػ  ح ػثتهـ احلأم ػد   اػثحلقتل  اح تػضة   تل ػز 
ةػف تػثئة احلقتل ػػثت احلأم ػد اػ  اح أ ػػأ لػف احلظػػث ة   ا لػث  ت اػؽ اثحلهػػثـ ةالأأةاة احتػ   فتػػةض 
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اثحهػأؼ احةئ تػ  احضػثلف ةةاء ةقػةأ  ػذا احمتػؽ  لف الأاةاأ اح  ثـ اهث ا  ح ف  ت اؽ احػا ض الآوػة
 اح تضة  

 
احتقم أ احتطةة  أأى   "  ةدح تةز   احلاحةف ف حتب لةاا تهـ ةال اح اثةة  ذا احقأةؿ ة    

لف احلاحةف ف لةاا تهـ ةال اح اثةة ت ثااهث  %56.94إذ  ةى   " إحل ام زاحؾ ةف احح ثة احلأم د
غ ة لتأضأ ف لف أف احمدلثـ % 3.77ثةة  ا  ح ف متاد لف احل ثةد ف حا ا% 45.29متاد 

ةةف اثحم زاؿ ةف احح ثة احلأم د  ألث اثحمتاد حالةاا  ف ةاحل ثةد ف حا ةات احلتاحد ق اهـ  ة 
 اه  متب لت ثةاد قأا 

اتقثه لحث أ  أ  أمهـ ح  للث  أؿ ةال أف حالاحةف ف 42.44ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ      
 ؤ أةف ةاثةة أف اح ةات احلتاحد تق اهـ لم زح ف ةف احح ثة احلأم د ةح  ةادةمهث  اهـ   تاةةف 
أمفتهـ ةال  اد ةف  د اثحلقتل  احلأم   ةذحؾ حف احلؤتتد اح تضة د توأـ لؤتتثت احلقتل  

 ف احةتط اح ثئا  احلأم  ةا  مفس احةقت  ةةف ةضس ذحؾ أ  امهث تا أ ـ ضأةوثص ة

 

  حول الخروج وزٌارة الأصدقاء المبحوثٌن إجاباتٌوضح  (:02جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(44) 

 

38 35.84 62 58.56 / / 64 63.77 62 65.89 40.22 

 

اثحةغـ للث  ة ل ةةؼ ةف و ة  د احلؤتتد اح تضة د  ةقةام مهث اح ثةلد ةتأة اثتهث    
احلضففد ةلهثلهث اح  اد ا  الألثضف احوطةة  إح أمهث توأـ ل ثحح قمةأ ث ةت لؿ ةال ةاط 
اح اد ا مهـ ةا ف أاةاأ احلقتل  احلأم   ة ذا لث ةدحته متثئج احقأةؿ احلا مد أة ه حةؿ اح اثةة 

ا أ ضثمت متاد احلةاا د   "  تـ احتلثح حؾ اثحوةةج لف احلؤتتد اح تضة د ةز ثةة الأ أقثء " 68
لةاا ةف  ألث متاد احل ثةد ف اتلفؿ  %58.5لةاا ةف اةأة ة %35.84لمهث  93.89%

 أ  امه ح  تلح حهـ اثحوةةج  ة   متاد قا اد قأا ل ثةمد امتب احتأ  أ ةاحلةاا د  5.66%
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للث  أؿ ةال أف حالاحةف ف اتقثه ا قثا  قة  محة  40.22احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ  ألث   

( اثح ةات احلتاحد ح تؤأ  إحل احم زاؿ ةف احح ثة 67اح اثةة  ة ذا لث أضأته متثئج اح اثةة احتثا د)
 احلأم د 

 
  سسة على أن الزي العسكري ٌمثل الفخر بالمؤ المبحوثٌن إجاباتٌوضح  (:09جدول رقم )

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(43) 

 

68 64.55 34 32.67 62 65.89 62 65.89 / / 40.54 

 

احأ ف احت ل   ةا  أامثءه ةال احة ةة اثحفوة ةاحةتزاز لأمهـ أامثء ألد ضثمت ةلثزاحت     
أحتف ألد أوةقت حامثس   ةاحةاثب احثقد احل ت ة د ةتمل د  ذا احة ةة لف و ؿ تمل د احةة  

لفؿ احف ثا  ةاح ال  ا دث ث احلقتل  ةلاثأئه ةة ثئأه   ةلف  ذه الألةة احز  اح تضة  احذ   
 ةلز احةطف ةاحتدح د ا  تا اه  

احز  " (69لف احلاحةف ف أاأة لةاا تهـ احةأ أة ةال اح اثةة) %64.55تا ف متثئج احقأةؿ أف  
ةحضف  %32.67ضلث ةاا هـ احةأ  أ دث   " اح تضة   لفؿ حؾ احفوة اثحلؤتتد احت  تمتل  إح هث

اأقؿ ةأة  ا  ح ف احمتاد تضثأ تضةف لم ألد لف احل ثةد ف  ةغ ة احلةاا  ف ةال اح اثةة  ة ذا 
 حضؿ لمهلث  %5.89لث لفاته متاد 

 
ة ة لث   م  أف حالاحةف ف اتقثه ا قثا  ااغ أةال  40.54ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

 ةلزا قة ث  ةةاقاث محة احةطف ةاحلقتل    أةقثت اح قثا د حةؿ احز  اح تضة  احذ   لفؿ حهـ
    
  ه ةتفثم ه ا  تا ؿ وألد احةطف وثب اثحمتلثء  ضالث زاأ ةطثءه ةااحةا ةضالث زاأ ة ةة   

 ل حتثب احل ثحح احذات د احفةأ د ةات ثأ احلقتل    ةتح  ؽ ل ثححه اح ثلد ةا
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 حول القدرة على الدفاع النفسً. المبحوثٌن إجاباتٌوضح  (:00جدول رقم ) 

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(04) 

 

66 56.66 46 37.74 / / 62 65.89 64 63.77 40.00 

 

ضؿ لمث ةةدد حاوطة ا  أ  زلثف ةلضثف مدةا حمتةثة احقة لد ا  ة ةمث اححثح  أ اح    
ةضف ةةف للف ح  تتط  ةف احأاثع ةف أمفتهـ  ةاثحتثح    احةف ةةدد حلإقةاـ  حضف القةأ أف 
 موةط احةثب ا  أ ـ ةأقةى لؤتتد لف احلؤتتثت احلتةاقأة ا  احلقتل   ة   احلؤتتد 

أ احةاثب ةال احت ةؼ ةال اح تضة د احت  تحة  قةام ف  ثةلد ةتأة اثت ة ا د  ةاأم د تتثة
اح ثمةف  ةت ة فهـ الث  حتة ه ةاح لؿ ةال ق اهـ ذةة ام د قتأ د قة د   اث دثاد إحل احلةتاد 
ةاحلضثمد احت   حتاةمهث ا   ذا اح طثع  ة ذا لث  ق اهـ قثأة ف ةال احأاثع ةف أمفتهـ دأ احظاـ 

اوا ث  ةوثةق ث تةاء لف حةةب  ةاحدطهثأ ض ؼ ح ة ـ احلتئةح ف ةف حلث د الف احأةحد أ
   قةة تة د  أة إة ثب    

 
تتتط   اح ةـ احأاثع ةف مفتؾ للف ظالؾ ا  قل     " ة ذا لث أضأته متثئج احقأةؿ حا اثةة    

لف  %37.74لف احلةاا  ف اةأة ة %56.6اثغاب احلاحةف ف  ؤأ ف احفضةة امتاد   " اح طثةثت
ا  ح ف احل ثةد ف متاتهـ  %3.77احلةاا  ف  ألث احل ثةد ف اةأة امتاتهـ تضثأ تم أـ

5.89%  
    
 40.00ألث احتقثه اح ثـ ا أ ااغ أةال أةقثت اح قثا د  ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا     

مفتهـ ة ة لث  أؿ ةال أف احلاحةف ف  ؤ أةف اضةة احمدلثـ ح فةؼ احق ش لضمهـ لف حلث د أ
دأ ضؿ أمةاع احظاـ احت   ت ةض حهث احلةاطف اح ثأ   اثححةضد ةاحمةثط احلةقةأة ا  احتأة اثت 

 اح تضة د    احطة ؽ إحل احملة احقتل   ةاحمفت  ةاح  ا  حاةاثب 
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 المبحوثٌن حول الشعور بالولاء للوطن . إجاباتٌوضح  (:05جدول رقم )   

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(00) 

 

62 58.49 38 35.85 66 65.66 / / / / 40.52 

 

حة أق مث احل حظد حةقأمث ضؿ اح اثةات احتثا د ت  س أةقد احةحء حالقتل  ةاحةطف  اثحةحء  ة    
تلف ؿ احلقمأ ح  ـ ةأ أاؼ احلؤتتد اح تضة د  ةام هثةه أاوؿ ا ئد ةلاه لف و ؿ أةةه احةظ ف  

 ةةغاته ةاتت أاأه حت أ ـ احتدح ثت ح ثحح لؤتتته  
مث ة الأتثت د ةاحلتث لد اةضؿ لاثةة ا  تح  ؽ احلؤتتد أة اثحةحء   تاة ةم ة لف اح    

احلقتل  لأ أااهلث   ح ث  ةتاط لتتةى احةحء حالؤتتد اح تضة د ا  قد ا قثا د ل  أةقد 
احمقثز ا هث  ا مألث  ة ة احةاثب احلقمأ اثحةحء حالؤتتد ةاحلقتل  احذ   متل  اح ه  اهذا ة 

ة قهأ للضف ح ثحح لؤتتته   ضلث تتضةف حأ ه ةغاد قة د ا   لمحه ةغاد ا  اذؿ أضاة ةطثء أ
 احتتلةاة ا  ةدة تهث 

ةلتؤةح د اح ثأة حهث أ ل د ةثح د ا  ح ثة احلؤتتثت اح تضة د   ا  اوت ثة الأ أاؼ ةتمل د    
ةحء احقمةأ  ةاح ثئأ احمثقح  ة احذ   تتط   أف   لؿ ةال ز ثأة أةقثت احةحء ة أةـ اةت ثأ ـ 

 ل د احتمظ ـ اح تضة  اأ 
حأ ؾ ة ةة اثحةحء   " ا أ ا مت متثئج احقأةؿ تةز   احلاحةف ف حتب لةاا تهـ ةال اح اثةة 

حلةااؽ ة   متب ةثح د قأا  %35.85ة %58.49اقثءت أةال متاد حلةااؽ اةأة   " حاةطف
 ا ط  %65.66ل ثةمد  حغ ة لتأضأ  ةاحت  ااغت 

 
 40.52أةف  ذه اح اثةة اةأة   ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  ة ذا   م  أف احلاحةف ف  ؤ    

 ة ة اتقثه ا قثا  اأةال أةقثت اح قثا د  ة ذا لث  أةـ متثئج اح اثةات احتثا د 
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االث أف احتضة ف اح تضة  ق ؿ احةاثب أضفة ف د امفته  ة ة ة اثحةاحد احمفت د ة فتوة از ه    
 حلقتل ه ةةطمه  ةلؤتتته  اهذا اثحتأض أ   زز ةحءه

  ثانيةبيانات الفرضية التحليل 
 المبحوثٌن حول الاعتماد على الأسرة بعد التجنٌد. إجاباتٌوضح  (:02جدول رقم )   

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(02) 

 
56 52.83 46 37.74 64 63.77 64 63.77 62 65.89 40.95 

 

ا أ تقم أؾ حـ ت أ ا  حثقد   " تا ف متثئج احقأةؿ احمتب اح ثح د حالةاا د ةال اح اثةة    
ا  احلقلةع  لمهث  %96.57ح ث ااغت احمتاد  " ح ةتلثأ ةال الأتةة ا لث  وص ح ثتؾ

اثحمتاد ح أـ احلةاا د ا أ قثءت احمتب د  فد حلةااؽ  ألث  %37.74حلةااؽ اةأة  ة 52.83%
حال ثةد ف اةأة ةال  ذه  %65.89تاتهث متاد  %63.77ح ث ااغت متاد غ ة احلةاا  ف 

 حالحث أ ف   %63.77اح اثةة ةا  الأو ة 
 
ة ة  أؿ ةال احتقثه اح قثا  ةاأةال أةقثته  40.95ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

اح اثةة اةأة   ة ةاا ةف ةال امه ا أ تقم أ ـ أ احةا قثأة ف ةال احةتلثأ اثحلاحةف ف  ؤ أةف 
ةال أمفتهـ  ةاثحتثح  ح ةحهـ ةال ا ض احتت  ح د ا  ح ثتهـ تةاء لف ح ث اوت ثة لهمتهـ 
أـ ا  اتوثذ قةاةاتهـ  ة تةقؼ ةال إةدثء اححثقد ح تت  ؿ احذات  تح ؽ احمدج احقتلثة  

ثف ا ه حاتاةؾ احطفا   ةح حاوةؼ لف لةاقؼ احح ثة أة لف تحلؿ احلتؤةح ثت احضثلؿ احذ  ح لض
  احقتلثة د 
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 المبحوثٌن حول اكتساب خبرات جدٌدة فً الحٌاة .  إجاباتٌوضح  (:02جدول رقم )

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(09) 

 

54 56.94 46 43.46 / / 62 65.89 64 63.77 40.95 

 

ة احػػث ةمهػػث  أف  مػػثؾ واػػةات قأ ػػأة  قػػب ةاػػل ا متػػثف أف  ت الهػػث ة لثةتػػهث  "  ػػةؿ مػػثش    
احتػ  ض  تلتال ح ثته اثحتػ ثأة  ة ػ  الفثاػد  ػلثـ الألػثف احػذ   واػص ا متػثف لػف احدػغةطثت 

 لةق  مةة ثف لم ة حتف اهل  ( –) امظة  " ثحات احتطةة اححدثة 
الػػف احل ػػةةؼ أف احفػػةأ ةمػػأ أوةحػػه لةحاػػد احةػػاثب تحػػأث حػػه ةػػأة تغ ػػةات  تػػةاء لػػف احمثح ػػد    

احمفت د أة احقتل د  ةلمهػث  ػةاع اح ػ ـ ا مػه ةاػ ف قػ ـ احلقتلػ   ةضػذحؾ تتل ػز  ػذه احلةحاػد اػم ص 
ث  ق ػػؿ احةػػاثب لمػػأا  اػػ  ت ػػةاثته ةلتتػػةع اػػ  اتوػػثذ قةاةاتػػه   حضػػف ةمػػأ احواػػةة اػػ  احح ػػثة  للػػ

الػف احللضػف أف  ػؤفة  ػذا اػ  ةو ػ ته  -اح طػثع اح تػضة  –امدلثله إحل أ  ب ةأقتػل قطػثع 
 ةةال ح ثته  ة ذا لث  ضتاه واةات قأ أة  تتف أ لمهث ا  احح ثة ةتق اه ةق  اأتـ ل مل احضالد  

 
ح ػث أف  "احتقم أ أضتاؾ واةات قأ أة أاثأتػؾ اػ  احح ػثة "ئج احقأةؿ حا اثةة ة ذا لث أضأته متث   

اثحلةاا ػػد  %56.94لمهػػث  %93.98اغاػػب احلاحػػةف ف أقػػثاةا اثحلةاا ػػد ةاػػل اح اػػثةة  ةذحػػؾ امتػػاد 
اثحلةاا ػػػػد  ألػػػػث اثحمتػػػػاد حال ثةدػػػػ ف ةاػػػػل اح اػػػػثةة ا ػػػػأ قػػػػثءت احمتػػػػب ضثحتػػػػثح   %43.46اةػػػػأة ة
 حغ ة لةااؽ   %65.89ةأة  ةحغ ة لةااؽ ا 63.77%

 
ة ة لث  أؿ ةال احتقػثه اح قػثا  اح ػة  حالاحػةف ف محػة  40.95ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

 اح اثةة  اهـ   ةةف ةال أف احتقم أ اضتاهـ واةات قأ أة أاثأتهـ ا  ح ثتهـ 
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ة ف اتقث ػػػػثت تتةااػػػػؽ اقػػػػة ة اح لا ػػػػد احتضة م ػػػػد  ضلػػػػف اػػػػ  تةػػػػض ؿ ةت ػػػػأ ؿ تػػػػاةؾ احقمػػػػةأ ةتضػػػػ   

ةاحل ػػػث  ة احلةقػػػةأة اػػػ  احلؤتتػػػد اح تػػػضة د   لأمهػػػث تتل ػػػز الل ػػػزات توتاػػػؼ ةػػػف اػػػثق  لؤتتػػػثت 
احلقتلػػػػ  احلػػػػأم  الأوػػػػةى   ةاح لػػػػؿ ةاػػػػل اةطػػػػثئهـ احل اةلػػػػثت ةاحلهػػػػثةات اح زلػػػػد  اهػػػػ  ت تاػػػػة 

 احح ف احةاق  حافدثئؿ  ة  ذا لث أفاتته احأةاتد  
    

   
المبحوثٌن حول المشاكل الاجتماعٌة التً ٌعانً منها  إجاباتٌوضح  (:04جدول رقم )   

 المجتمع.
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(00) 

 
42 39.62 56 47.57 66 65.67 64 63.77 64 63.77 40.40 

 

تماػػػ  احلةػػػض ت احقتلثة ػػػد لػػػػف واػػػؿ ةادػػػطةاب   ػػػ ب احامػػػػثء احقتلػػػثة  حالقتلػػػ    اضػػػػؿ    
احلقتل ثت اهث اح أ أ لف احظةةؼ أة الأحػةاؿ احتػ ئد احتػ   تةحػأ ةمهػث ةقػةأ لةػض ت   اثحلةػضاد 

  ةاثحتػػثح  قػػثءت احقتلثة ػػد  ػػ  امحػػةاؼ ةػػف احل ػػث  ة احقتلثة ػػد احتػػ   ةتاطػػةف ة تلتػػضةف اهػػث
  وث ػػػد ةأف  ػػػأؼ احلؤتتػػػد  اح اػػػثةة حت ػػػ س لػػػأى ا تلػػػثـ احةػػػاثب احلقمػػػأ الةػػػثضؿ لقتل ػػػه ػػػذه 

 اح تضة د  ة وألد احلقتل  احلأم  ةاححفثظ ةال الألف اح ةل  
    

ح تػػػت حػػػأ ؾ أ  ة قػػػد "  اػػػ ف احقػػػأةؿ أةػػػ ه تةز ػػػ  احلاحػػػةف ف حتػػػب لػػػةاا تهـ ةاػػػل اح اػػػثةة     
% لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة :8 97ا ػػأ أاػػأى  "لػػث ضػػثف مةةهػػثاثحلةػػثضؿ احتػػ    ػػثم  لمهػػث احلقتلػػ  له

% لةاا ػةف  اػ  78 78% لةاا ةف اةأة ة73 :2احل ثةدد حتقثه احلةدةع احلةاأ أةاتته لمهـ 
 % 88 72% حالحث أ ف ألث احل ثةد ف حهذه اح اثةة ا أ ااغت متاتهـ 78 76ح ف 
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ضػػأ أف حالاحػػةف ف اتقػػثه ا قػػثا  محػػة اح اػػثةة ة ػػة لػػث  ؤ  48.10ألػػث احلتةتػػط اححتػػثا  ا ػػأ ااػػغ    
ةاتقػػثه تػػاا  محػػة احلةدػػةع   اثحتقم ػػأ ح   لػػؿ ةاػػل ةاػػط احةػػاثب  اػػثحلقتل  حتػػب ةأ هػػـ ةحػػ س 
قثاػػثت احلاحػػةف ف تمػػثقض لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة احتػػ  تػػأؿ ةاػػل أمهػػـ ح تػػةا لم ػػزح ف ةػػف  اح ضػػس  ةا 

ه ةةػ  ت ثتػ  ةح اقت ػثأ  ةح اقتلػثة    اهػة احح ثة احلأم د   ذا  أؿ ةال أف احةاثب حػ س حأ ػ
لاػثحة احتػ    ػثم   ذا ضاه قػأ  ضػةف اتػاب احتهلػ ش ةاحح  هتـ الث  ح ؿ لألته ةلقتل ه ةااأه ة 

 لمهث احةاثب ا  لقتل مث احقزائة  
 
 
 المبحوثٌن حول اهتمام القادة بالمشاكل الشخصٌة للجنود . إجاباتٌوضح  (:03جدول رقم )   
 

 رقـم
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(05) 

 

36 28.36 66 62.26 62 65.89 66 65.66 62 65.89 40.43 

 

إف لف أ ـ  فثت اح ثئأ احق أ  ة ا تلثله الةثضؿ قمةأه احةو ػ د  ةلتػثةأتهـ ةاػل حاهػث      
أة ةال الأقػؿ توط هػث  ةذحػؾ حف احلهػثـ اح تػضة د احثقػد إحػل قمػةأ أةػأاء ةأقة ػثء اثح ثئػأ  ت ثلػؿ 
 لاثةةة ل  قمةأه ة ضةف لتؤةح ةػمهـ ةقػأةة حهػـ اػ  زلػف اححػةب ةاحتػاـ ة ػة احلتػؤةؿ ةػف وطػةة
احمت ثء اثحمتاد حاتقم أ حذحؾ ات   ةال ةثت د لتؤةح ثت ضف ةة لمهث اح تلثـ الػث  ةػغؿ قمػةأه ة ػذا 

 لث تمؤضأه لف و ؿ اح ةاءة احتةت ةحةق د حاقأةؿ 
 
إف احلةثضؿ احةو  د احت    ثم  لمهث  احلقمأ ح تواة لف احح ثة احلأم د   ةحضمه ا ط  تضةة   

ةتاثة أف احفةأ احلقمأ ا  أا ةف الأ ؿ ةالأ أقثء   ةاثحتثح   ضةف ا  احح ثة اح تضة د ةال ا
لةتثقث لأتةته ةحلةطمه الأ ا  للث  ق اه  د ؼ ألثـ  ذه احلتتقأات ) احلةقةأة ا  احح ثة 
 اح تضة د( اهة  ات أ ةف أ ـ الأةوثص احذ ف  لأةمه اثح ةة   ةاثحتثح  اثحة ةة اثححاثط   ثةأ  
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ة احةاحد أة و ؿ احمةـ أة ا  تثةثت احفةاغ   اه  تحأث و ؿ احقة احقمةأ ا ط ا  اتة 
 احقتلثة  احذ   ضةف لقثح  ط ؽ احتةتةات احلتقل د حأ هـ اتاب ةةت ف اح لؿ اح ةل   

 
قثاثت احلاحةف ف تؤضأ اضةة اح اثةة     هتـ اح ػثأة الةػثضاؾ احةو ػ د  "ةح أ قثءت متثئج احقأةؿ ةا 

حلةااؽ فـ تػأت  ا ػأ ث  %62.26ح ث ضثمت أةال احمتب حالةاا د ةاحتأ  أ  "ة تثةأةمؾ ةال حاهث
 ألػػث اثحمتػػاد حغ ػػة لةااػػؽ اةػػأة  %65.66حالةااػػؽ اةػػأة   تا هػػث متػػاد غ ػػة لةااػػؽ  %28.3متػػاد 

   %65.89ةاحلحث أ اضثمت احمتب قا اد قأا ح ث ااغت 
 
ف ف اتقػػػػثه ا قػػػػثا  دػػػػ  ؼ محػػػػة أ  أف حػػػػأى احلاحػػػػة  40.43ةاثحمتػػػاد حالتةتػػػػط اححتػػػػثا  ا ػػػػأ    

لةػػثضؿ  اح اػػثةة  ةاثحتػػثح  محػػة احلةدػػةع ا ػػأأ احأةاتػػد اثح ػػثأة  هتلػػةف اهػػـ ةاضػػؿ لػػث   ثمةمػػه لػػف
 ة تثةأةمهـ ةال احتغاب ةا هث ةتوط هث 

  
    

 المبحوثٌن حول الطاعة لأوامر القادة . إجاباتٌوضح  (:24جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(02) 

 
36 33.96 66 56.66 62 65.89 66 65.66 62 65.89 40.05 

 

احمداثط لحػةة احتمتػ ؽ لػف احح ػثة اح تػضة د إحػل احح ػثة احلأم ػد أاوػؿ احلقتلػ  احةاحػأ ة   لفؿ   
  حتب احأضتةة أةةؼ تا لثف   أ احمداثط تلد لف تلثت احح ثة اححدة د

اثحمدػػاثط ةاحل مة ػػثت ةػػةط ثف أتثتػػ ثف حتػػتلةاة د ا ثح ػػد احتػػاطد اح تػػضة د   ح ػػث اف مظػػثـ   
 ا أ د   ةـ ةاػل تمف ػذ الأةالػة أةف تػةأأ أة تػذلة   ةح  حػؽ حلػةؤةس أف احمداثط ا  احق ةش احت

 حػػتج قاػػؿ أف  مفػػذ لػػث ألػػة اػػه   اػػثح ةات احلتػػاحد تػػأةب أاةاأ ػػث ةاػػل ةقػػةب طثةػػد الأةالػػة حتػػل 
ةاةات ةاػػػة أااػػػ  ا قػػػثا  )احقمػػػثع ت ػػػاح ةلا ػػػد احتمف ػػػذ آح ػػػد اػػػ  ل ظػػػـ الأح ػػػثف   ة ػػػتـ اػػػةض اح ػػػ
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ةاحلحضلػػػػد  حوػػػػةؼ لػػػػف احتػػػػقف  اة توفػػػػ ض احةتاػػػػد ةةاػػػػة أااػػػػ  تػػػػاا  )ا  (ةالأةتػػػػلد    احتةق ػػػػد 
 اح تضة د    (

ة ػػم ضس امه ػػثة احمدػػاثط اةػػضؿ لاثةػػة ةاػػل احتػػاطد اح تػػضة د ةةاػػل اثةا ػػد اح ػػةات ةقػػأةاتهث     
ةتت ػػػأأ أتػػػاثب امه ػػػثة احمدػػػاثط ةلػػػث  مػػػتج ةمػػػه لػػػف آفػػػثة لػػػألةة اثحمتػػػاد إحػػػل اثةا ػػػد احلؤتتػػػد 

 تاطد ا هث اح تضة د ةاح
ةلػػػف تاػػػؾ الأتػػػاثب احهز لػػػد ةةػػػأـ اح لػػػثف ا أاحػػػد اححػػػةب   ةاحللثةتػػػثت احله مػػػد احػػػؽ احقمػػػةأ    

 1ةاحتل  ز اح م ة  أة اح  ثئأ  احؽ احقمةأ 
تط   أةالة اح ثأة ةف قمثةد ح ةف  –تةدح متثئج احقأةؿ أة ه متب احلةاا د ةال اح اثةة    

% 7: 22% حالةاا  ف ة77 67% حالؤ أ ف لمهث 67 7:ح  ا أ قثءت ا قثاثت ضثحتث –إقاثة 
%  ةحغ ة احلةاا  ف اةأة 77 76حالةاا  ف اةأة  ا  ح ف ااغت متاد احل ثةد ف حا اثةة 

 % ة   متب تضثأ تم أـ :9 77ةاحلحث أ ف اضثمت احمتاد 
 
د  ة ذا لث ةدحه ألث اثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف اهة اتقثه ا قثا  اأقؿ أةقثت اح قثا    

حا اثةة أ  أف احلاحةف ف  ط  ةف أةالة اح ثأة ح س تطا  ث   40.05احلتةتط اححتثا  ةاحذ  ااغ 
حا ةام ف اح تضة د احت  ت تلأ ةال طثةد الأةالة ا ط  ةح لقثؿ  اأاء احةأ  ا هث ا ط اؿ اثح ضس 

قمةأ ـ ةاثحتثح  اهـ ل تم ةف   اهـ  ةةف أف قثأتهـ  تتح ةف اححتةاـ مدةا حلث  ف اةمه لف اقؿ
 اثلأةالة ةحذحؾ  ط  ةف ة طا ةف أةف قأاؿ أة م ثش 

 
الف أ ـ لهثـ اح ثئأ  ة حث احقمةأ ةال تمف ذ لهلثتهـ ةةاقاثتهـ   تمف ذا أق  ث ةق أا لف     

ح ث احمةة د ةذحؾ ةف طة ؽ احةةح احمداثط د احت  تلثةس لف اقؿ احلتت اؿ ةح س اةضؿ آم  
اوث د ا  حثؿ مةةب اححةب ةالأةلثؿ اح تثح د  اثحلطاةب لف اح ثئأ  ة احأاث تحةحت لؤقت ة 

 قذة د ا  احو ثئص احمفت د حاةو  د حت ز ز احمداثط اح تضة   
 
 
 

                                                 
1

 .566ص -يرجع سثق ركرِ -أشرف سهيًاٌ غثريال- 
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 المبحوثٌن حول معرفة الحقوق والواجبات. إجاباتٌوضح  (:20جدول رقم )

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9متأكد)غٌر 
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(02) 

 

38 35.85 66 62.26 / / 62 65.89 / / 40.92 

 

ةاهػػـ احلةػػثضؿ احقت ػػثأ د  احةػػاثب احثقػػد إحػػل اهػػـ ةاقاػػثت ة ح ػػةؽ احلػػةاطف اح ةاػػ  اح ػػثحح    
اضتتػػػثب احل ػػػثةؼ ةاحلهػػػثةات اح زلػػػد حاضفػػػثءة احلأم ػػػد ةاحػػػل  ةاحقتلثة ػػػد ةاحت ثتػػػ د اػػػ  احلقتلػػػ  

 ةاحقتلثة د 
اةاثب احةطف اح ةا  اح ةـ دثئ  اهة ح   ةؼ اأمه لتت اؿ الألد ةاحأةحػد  ةا ػـ لػث   ةاػه  ػة     

ة ػ  حؽ احأةحد ةاحلقتلػ  ةا ػه امه حه حؽ ةال احأةحد  ة ة تةا ة لمث ب احةغؿ  ةحضمه  تقث ؿ 
 احةطف  ةاقاثت احةاثب محة 

 
أمت اح ةـ تفهـ لث حأ ؾ لف ح ػةؽ ةلػث ةا ػؾ لػف ةاقاػثت  "ألث ا لث  وص متثئج احقأةؿ حا اثةة   

أف احةػاثب اح ػةـ أ ػاحةا  %98.55اتا ف أف أةاػل متػاد ضثمػت حاتأ  ػأ ح ػث ااغػت  "محة احةطف 
اا ػػػػد   ػػػػةف ح ػػػػةقهـ  ضلػػػػث أ ػػػػاحةا   ػػػػةف ةاقاػػػػثتهـ محػػػػة احػػػػةطف ةاحلقتلػػػػ   ا ػػػػأ ضثمػػػػت متػػػػاد احلة 

   %65.89 ألث متب احل ثةدد اتضثأ تم أـ ت ة اث  %35.85ةاحلةاا د اةأة  62.26%
 
ألػػث احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف محػػة اح اػػثةة اهػػة اػػ  أةاػػل أةاقػػثت اح قثا ػػد ةاحتأ  ػػأ  ح ػػث ااػػغ    

 ة ػػذا   مػػ  امػػه افدػػؿ اححتحػػثؽ ا ػػفةؼ احقػػ ش أ ػػاح ةػػاثامث قػػثأةا  40.92احلتةتػػط اححتػػثا  
اح طػػثء ةقػػثأةا ةاػػل اهػػـ لػػث حأ ػػه لػػف ح ػػةؽ ةلػػث ةا ػػه لػػف ةاقاػػثت  تػػةاء ضثمػػت محػػة اححفػػثظ ةاػػل 

 ةال أتةته  أة تح  ؽ الألف حلقتل ه  أة احأاثع ةف أ مه ةةطمه    
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 المبحوثٌن حول عدم الشعور التهمٌش فً المجتمع .  إجاباتٌوضح  (:22جدول رقم )   

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(04) 

 

36 33.96 64 66.38 64 63.77 62 65.89 / / 40.22 

 

أ ـ لث  ةاقه احةاثب اػ   ػذه احلةحاػد  ػة لةػضاد أزلػد احهة ػد احتػ   تػأؿ ا هػث احةػثب مفتػه  إف   
؟ ةتػاب ذحػػؾ  ػػة احا ػأ ةػػف ف ثاػد احلقتلػػ   ةتةافػػه ةت ثح ػأه ةة  أتػػه  اثحةػاثب تتػػةأه حثحػػد  لػف أمػػث

لف ةأـ احةدث الث  قة  اػ  ةػؤةف أ مػه ةأم ػثه  ة ػذا لػث  أا ػه حااحػث ةػف طة ػؽ حاوػ ص اهػؿ 
 تةى تح ؽ حه ذحؾ ؟   ث
 
تةػػ ة اأمػػه حػػأ ؾ  ة ػػد أ  ةػػثب غ ػػة  " ػػذا لػػث م حظػػه لػػف وػػ ؿ متػػثئج احقػػأةؿ حػػةؿ اح اػػثةة    

حالػةاا  ف  %66.38ا  احلقلةع لمهث  %94.34ح ث ااغت متب احلةاا د  "لهلش ا  احلقتل  
ثب لػػػثزاؿ   ػػػثم  حالػػػةاا  ف اةػػػأة  ألػػػث اثحمتػػػاد ح ػػػأـ احلةاا ػػػد ةاػػػل اح اػػػثةة أ  أف احةػػػا %33.96ة

   %63.77ا ط  ا  ح ف غ ة احلتأضأ ف % 65.89اات ثأ احهة د ةاحتهل ش ا أ ضثمت متاتهـ 
 
ألػث ا لػث  وػص احتقػثه اح ػثـ حالاحػةف ف اهػػة ا قػثا  اػأةال أةقػثت اح قثا ػد  ة ػذا لػث ةدػػحه    

اػػػ   ػػػفةؼ   أ  أف احلاحػػػةف ف  ؤ ػػػأةف اح اػػػثةة اةػػػأة اافدػػػؿ احتقم ػػػأ 40.22احلتةتػػػط اححتػػػثا  
احق ش أ ػاح حػأ هـ  ة ػد  ا ػأ أ ػاحت حػأ هـ ةظ فػد لهلػد ةةتػثحد ما اػد ة ػ  احػأاثع ةػف احػةطف 
ةاحقهثأ ا  تا اه  اض ؼ  لضف أف  هلش  ؤحء احةاثب احػذ ف  دػحةف اح ػثتهـ لػف اقػؿ حلث تمػث  

    ةتح  ؽ الألف حمث  اثحهأؼ احما ؿ  ة  ة تهـ ةاحأاثع ةف احةطف  ة  أاهـ 
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 المبحوثٌن حول ندمهم على عدم اتمام الدراسة . إجاباتٌوضح  (:29جدول رقم )     

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(03) 

 

36 33.96 36 33.96 64 63.77 26 24.53 64 63.77 42.94 

 

إف احتتػػةب احلأةتػػ   ػػة ةػػأـ اح ػػأةة ةاػػل اتػػت  ثب احل اةلػػثت ةاحل ػػثةؼ احل ألػػد حافػػةأ   ةذحػػؾ   
ح ػػأة أتػػاثب لمهػػث احذات ػػد ةاحقتلثة ػػد ةاحقت ػػثأ د احتػػ  أفػػةت ةاػػ هـ ةق اػػتهـ غ ػػة قػػثأة ف ةاػػل 

أ دػث  اهػ  لةػضاد لةا اد احأةاتد  ةت تاة  ذه احلةضاد لف أ ـ ةةالػؿ احتواػؼ احتةاػة  ةاحف ػثا  
 ت ةؽ ةلا د احتمل د ةتهأأ ت لد احلقتل  ةت أله 

ةلػػػػف احل ػػػػةةؼ أف احلتتػػػػةا ف أة احلم ط ػػػػ ف ةػػػػف احأةاتػػػػد تػػػػةةثف لػػػػث  مدػػػػلةف احػػػػل ح ػػػػ اد    
اح ػػػػثطا ف   ةاح ػػػػثئل ف اأةلػػػػثؿ احةػػػػة ةاحمحػػػػةاؼ للػػػػث  دػػػػثةؼ احلتػػػػؤةح د احقتلثة ػػػػد تقػػػػثه  ػػػػذه 

ثت احتضػػة ف الوتاػػؼ أمةاةهػػث حلحثةحػػد اححػػأ لػػف احلةػػثضؿ احلةػػضاد   ةحػػذحؾ ةقػػأت ل ث ػػأ ةلؤتتػػ
احمثقلػػد ةػػف احتتػػةب ةاحفةػػؿ احأةاتػػ   ةحل ةاػػد لػػث إذا ةلاػػت ح ػػث ةاػػل احػػت ؿ لضثمػػد لفػػؿ احت اػػ ـ 

 احةتل  ةدلثف لتت اؿ احةاثب تمحثةؿ لف و ؿ  ذا احقأةؿ احتأضأ لف ذحؾ 
أمػػت اح ػػةـ  "حتػػب لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة قػػثءت متػػثئج احقػػأةؿ حتاػػ ف حمػػث تةز ػػ  إقثاػػثت احلاحػػةف ف 

إذ أاػػأى ضػػؿ لػػف احلػػةاا  ف اةػػأة ةاحلػػةاا  ف تأ  ػػأ ـ حا اػػثةة اػػمفس  "مػػثأـ ةاػػل ةػػأـ أتلػػثـ أةاتػػتؾ 
ألػث  %24.53 تا هث ا  احل ثاؿ متاد احل ثةد ف ا أ ضثمت متاد غ ة احلةاا  ف  %33.96احمتاد 

 حالحث أ ف ةمفس احمتاد  %63.77غ ة احلةاا  ف اةأة اضثمت 
 
أف حأ هـ اتقػثه اتقػثه  42.94ةاثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف ا أ أؿ احلتةتط اححتثا  ةاحاثحغ    

ا قػػػثا  دػػػ  ؼ محػػػة اح اػػػثةة  أ  أمهػػػـ  ةاا ػػػةف اضػػػةة اح اػػػثةة   اػػػثغااهـ مػػػثألةف ةاػػػل ةػػػأـ إتلػػػثـ 
احتطػةة  حػـ  ح ػؽ ةغاػتهـ  احأةاتد ةاثحتثح   حلاةف اتقث ث تاا ث محػة احلةدػةع احلػأةةس اثحتقم ػأ

 ا  احت ة ض ةف احأةاتد  
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 المبحوثٌن حول المكانة مع خرٌجً الجامعات. إجاباتٌوضح  (:20جدول رقم )   

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(24) 

 
42 39.62 56 47.57 62 65.89 56 69.43 62 65.89 40.09 

 

ت لػػؿ لؤتتػػثت احتضػػة ف اح تػػضة  اضػػؿ احقهػػأ اػػ  اح دػػثء ةاػػل احتواػػؼ   اف هػػث  ػػت اـ احقمػػةأ      
أاوػؿ احةحػأات اح تػػضة د احلهػثةات ةاحةتػػثئؿ احتػ  قػػأ تضػةف حهػػث آفػثة لف ػػأة اػ  ح ػػثتهـ احلأم ػد ا ػػأ 

احلقػثحت   وةةقهـ أة امتهثء تقم أ ـ  اه  تلأ احلقتل  اثلأ أ  اح ثلاد احفم د احلأةاد ا  لوتاػؼ
اف  ضؿ ةثـ  ػتـ تتػة ح ةػأأ ضا ػة لػف احلهػثةات احلأةاػد احتػ  تتػتف أ اهػث قل ػ  اح طثةػثت احمتػثج 
ةاحوػػػػألثت اثحأةحػػػػد اتز ػػػػأ احلوةقػػػػثت اح ةل ػػػػد  حػػػػذحؾ تحػػػػةص اح ػػػػةات احلتػػػػاحد ةاػػػػل أف  تػػػػتضلؿ 

1احلقمأةف ت ا لهـ اإمةثء ل ث أ ةلةاضز احتضة ف اح تضة  
 

ت ت ػػػأ أف حػػػأ ؾ احلضثمػػػد لػػػ  وة قػػػ   "أةػػػ ه متػػػب احلةاا ػػػد ةاػػػل اح اػػػثةة تاػػػ ف متػػػثئج احقػػػأةؿ     
لػػف احلػػةاا  ف ةاػػل احفضػػةة  أ  أمهػػـ  حتاػػةف لضثمػػد  %47.57ة ػػذا لػػث ةدػػحته متػػاد  "احقثل ػػثت

حضػػػػػف اػػػػػأضفة ةػػػػػأة اػػػػػ  حػػػػػ ف ةأى  %39.62للثفاػػػػػد لػػػػػ  وة قػػػػػ  احقثل ػػػػػثت  ضلػػػػػث ةاا هػػػػػـ احػػػػػةأ  
أة لتتةا ف لف احأةاتد  اهـ ل ثةد ف حا اثةة تا هث متػاد  أمفتهـ أمهـ ح  زاحةف اثةا ف 69.43%
 حال ثةد ف اةأة ةاحلحث أ ف ة   متب دئ اد قأا  65.89%

 
 للػث  ػأؿ ةاػل أف حػأ هـ  40.09ألث اثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف ا أ ااغ احلتةتط اححتػثا     

ثت  ااثحمتػاد حهػـ أف احهػأؼ لػف اتقثه ا قثا  د  ؼ محة احت حهـ لضثمد ل ثأحػد حوة قػ  احقثل ػ
  ةػثحـ احةػغؿ  ة ػذا لػث ح ػؿ ل هػـ لةا اد احأةاتد  ة احح ةؿ ةال ةهثأة تؤ اهـ ح مػألثج اػ

( اػثحتضة ف اح تػضة    ػثأؿ احقثل ػثت حضػمهـ مػثألةف ةاػل ةػأـ إتلػثـ 59ة ذا  مثقض اضةة اح اػثةة )

                                                 
1

 .524-523-ص ص-يرجع سثق ركرِ-الؼلاقبث الاجتوبػيت في القىاث الوسلحت-حسيٍ عثذ انحًيذ أحًذ رشواٌ 
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ةضػس اح لػؿ اػ  اح ػةات احلتػاحد  احأةاتد لأف احةهثأات احقثل  ػد تدػلف حهػـ ةلػ  آلمػث ة لة حػث
 اهة لحفةؼ اثحلوثطة لف ضؿ احقةامب 

      
 المبحوثٌن حول اكتسابهم مكانة معتبرة فً المجتمع . إجاباتٌوضح  (:25جدول رقم )   

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(20) 

 

36 33.96 62 58.56 64 63.77 64 63.77 / / 40.22 

 

الػػث أف احلاحػػػةف ف   ت ػػػأةف أمهػػػـ  حتاػػػةف مفػػػس احلضثمػػػد لػػػ  وة قػػػ  احقثل ػػػثت   ة ػػػذا لػػػث أضػػػأه    
 اهػـ   ت ػأةف أ دػث أمهػـ  حتاػةف ةظ فػد  64.53( ةاحػذ  ااػغ 25احلتةتط اححتثا  حا اثةة احتػثا د)

لضثمػػػد ل تاػػػةة اػػػ  احلقتلػػػ   ة ػػػذا لػػػث ةدػػػحته متػػػثئج احقػػػأةؿ حتػػػب احلةاا ػػػد ةاػػػل  لهلػػػد تضتػػػاهـ
 "ت ت أ امػه افدػؿ تقم ػأؾ أ ػاحت تحتػؿ ةظ فػد لهلػد تضتػاؾ لضثمػد ل تاػةة اػ  احلقتلػ  "اح اثةة

اػػػ  حػػػ ف  %33.96 تا هػػػث متػػػاد احلػػػةاا  ف اةػػػأة  %58.56إذ ضثمػػػت متػػػب احلةاا ػػػد ةاػػػل اح اػػػثةة 
حضػػػػؿ لمهلػػػػث  أ  أف احل ثةدػػػػ ف   ت ػػػػأةف اػػػػأمهـ ح  حتاػػػػةف  %63.77أ متػػػػاد احل ثةدػػػػد ة احح ػػػػث

 لضثمد ل تاةة اثحةغـ لف اموةاطهـ ا   فةؼ احق ش  
 
ألػػػث احتقػػػثه اح ػػػثـ حالاحػػػةف ف ا ػػػأ ضػػػثف ا قثا ػػػث ةاػػػأةال أةقػػػثت اح قثا ػػػد  ح ػػػث ااػػػغ احلتةتػػػط    

 ةاثحتػػػػثح  حلةدػػػػةع احتقػػػػثه  للػػػػث  ؤضػػػػأ ةاػػػػل أف حالاحػػػػةف ف ةأ ػػػػث لؤ ػػػػأا حا اػػػػثةة  40.22اححتػػػػثا  
 الهمتهـ ح   د لهلد ةما اد ةلةةاد ةوط ةة  حذحؾ    ت تاة لف أ ـ احةظثئؼ ا  احلقتل  
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 المبحوثٌن حول تكوٌن اتجاهات خاصة بالحٌاة العسكرٌة. إجاباتٌوضح  (:22جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 موافقغٌر 
(2) 

غٌر موافق 
المتوسط  (0بشدة )

 الحسابً
 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(22) 

 

26 24.53 68 64.55 62 65.89 62 65.89 68 67.54 49.32 

 

لػػػف احح ػػػثئؽ احفثاتػػػد اػػػ  احح ػػػثة اح تػػػضة د تػػػ زـ احمدػػػاثط اح تػػػضة  لػػػ  احةو ػػػ د اح تػػػضة د     
ال مػػػل امػػػه ح  لضػػػف اف  ضػػػةف  مػػػثؾ امدػػػاثط ةتػػػضة  لػػػث حػػػـ  ضػػػف احقمػػػأ  قػػػأ اضتتػػػب اتقث ػػػثت 
وث ػػد اثحح ػػثة اح تػػضة د لػػف وػػ ؿ تةاقػػأه اػػ   ػػفةؼ اح ػػةات احلتػػاحد   اثحح ػػثة اح تػػضة د  ػػ  

حتقػػثةب ةاحواػػةات ةلقلةةػػد احاحظػثت ذات احطػػثا  احمػػةة   إف احةو ػػ د اح تػػضة د لقلةةػد لػػف ا
احتػػ  تتطااهػػث احح ػػثة اح تػػضة د إملػػث  ػػ  لقلةةػػد احتػػت أاأات احمفتػػ د ةاح ػػأةات اح  ا ػػد ةاح ػػفثت 

 احقتأ د احوث د ةاحت  تااةةت ا  ملط ةتضة  لتضثلؿ مثقح  
 
احتقم ػػأ لضمػػؾ لػػف تضػػة ف  "لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة  اػػ ف احقػػأةؿ تةز ػػ  إقثاػػثت احلاحػػةف ف حتػػب  

لػػف احلاحػػةف ف لػػةاا  ف ةاػػل أف  %64.55ةتاػػ ف احمتػػثئج أف  "اتقث ػػثت وث ػػد اثحح ػػثة اح تػػضة د 
لػػف احلػػةاا  ف  %24.53احتقم ػػأ لضػػمهـ لػػف تضػػة ف اتقث ػػثت وث ػػد اثحح ػػثة اح تػػضة د  تا هػػث متػػاد 

ةاحل ثةدػػػ ف اةػػػػأة  %67.54اض قػػػأ ااغػػػت اةػػػأة ةاػػػل احفضػػػةة  اػػػػ  حػػػ ف متػػػاد احل ثةدػػػد ةاحػػػػة 
 أ  أمهػػػـ  ػػػةةف اح ضػػػس حػػػـ  تلضمػػػةا لػػػف اضتتػػػثب أة تضػػػة ف أ  اتقػػػثه محػػػة احح ػػػثة اػػػ   65.89%

 أ دث  %65.89احلقتل  اح تضة   ا  ح ف احلحث أ ف قأ ااغت متاتهـ 
    
 لفاػػه احلتةتػػط  ةاثحمتػػاد ح تقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف اهػػة ا قػػثا  ةاأقػػؿ أةقػػثت اح قثا ػػد ة ػػذا لػػث   

  49.32اححتثا  حا اثةة 
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اثحةػػػاثب اػػػػ  حثقػػػػد إحػػػل تح  ػػػػؽ اتػػػػزاف مفتػػػ  ةاقتلػػػػثة  تػػػػا ـ  ةح  تػػػأتل ذحػػػػؾ إح لػػػػف تضػػػػةف    

امف ػػػثحت ةةةاطػػػؼ  ةاتقث ػػػثت ا قثا ػػػد ةل اةحػػػد لػػػف احلقتلػػػ  اح تػػػضة  احػػػذ    ػػػ ش ا ػػػه ةاحلضػػػثف 
 احذ    لؿ ا ه  

 ح ػػػث تػػػأا  احةػػػاثب إحػػػل اح لػػػؿ ةاػػػؽ أملػػػثط لحػػػأأة اػػػ   اثحتقث ػػثت ت لػػػؿ ضلةقهػػػثت حاتػػػاةؾ   
أةدثع ل  مد  اثحقمػأ  احػذ   لاػؾ اتقث ػثت ت اا ػد محػة اح لػؿ اح تػضة   تػث ـ اػ  ضػؿ احلهػثـ ة 

  فثاة ةال أأائهث ةال أضلؿ ةقه 
    

اتضة ف اتقث ثت وث ػد اثحح ػثة اح تػضة د  لضػف لػف احتض ػؼ لػ  احا ئػد  ةاثحتػثح   ػم ضس ذحػؾ اػ   
ؿ احقمػػأ  ةأا ثحػػه ةتفثةاػػه لػػ  الآوػػة ف  ة لضمػػػه لػػف لتػػث ةة لػػث  تػػةأ لقتل ػػه اح تػػضة  لػػػف أقػػةا

 ل ث  ة ةق ـ ةل ت أات  
  ثالثةبيانات الفرضية التحليل 
      
 المبحوثٌن حول ضمان مهنة المستقبل. إجاباتٌوضح  (:22جدول رقم )       
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9متأكد)غٌر 
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(29) 

 

42 39.62 56 47.57 62 65.89 56 69.43 62 65.89 40.09 

 

احة ةة ا أـ الألف   ةا أاف احفةأ الألػؿ اػ  احلتػت اؿ حػه ةلأتػةته   ح ػث   ػاح احاطثحد ت م      
اح لؿ ة ةة لحطـ اتاب احوز  حافةأ ة ػؤأ  إحػل ا حتػثس اػثح قز   احلتت اؿ غثلدث   ةأف ةأـ

 1اثلألة  ت اؽ اضاة ثء احفةأ ةاوةه ةف ته امفته 
 

     
 

                                                 
1

 .55-56ص ص  -2663 –الإسكُذريح  –يُشأج انًعارف  – بلتــــــــــــــالبط –يحًذ علاء انذيٍ عثذ انقادر   
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احتغ ػػػةات احتػػػة  د ةاححػػػثأة اػػػ  احلقتلػػػ  ام ضػػػس تأف ة ػػػث ةاػػػل أام ػػػد احلقتلػػػ   ااػػػ س لػػػف ةػػػؾ أف  

  اػثحتطةةات احتضمةحةق ػد احلتتػثةةد ةاتػتوأاـ الأحت ةاحةتػثئؿ احلتطػةةة أأى احػل  ةأمتثقه احلوتافه
 احتتغمثء ةف اح أ اح ثلاد للث اأى احل امتةثة احاطثحد  

ة أ ػػـ لػػث   ػػثم  لمػػه احةػػاثب اح ةاػػ   ػػة  ػػةاع احلتػػت اؿ  ةاوت ػػثة اح لػػؿ أة احةظ فػػد أة احلهمػػد   
احتطػةؼ ةضفػػةة احمػأاثع ةاح لػؿ ةاػل تح  ػػؽ اح اػةؿ حػه لػػف  ةمت قػد حػذحؾ  تقػه احةػػاثب اثحل ػؿ إحػل 

احغ ػػة  اػػث ـ لػػث  ةػػغؿ احةػػاثب  ػػة احتفض ػػة اػػ  احلتػػت اؿ ةاحلتػػؤةح ثت احتػػ  تمتظػػة ـ حتضػػة ف ح ػػثة 
 لتت اا د  

 
لف احلاحةف ف لةاا ةف ةاػل أف احتقم ػأ  %86.79ة لف و ؿ ةةض متثئج احقأةؿ م حظ أف    

لةاا ػػػةف اةػػػأة   ا ملػػػث متػػػاد احل ثةدػػػ ف اهػػػ   %39.62ت اؿ لػػػمهـ احتطػػػةة    تاػػػة دػػػلثف حالتػػػ
غ ػػػة  %69.43لػػػمهـ   "ح ػػػأ دػػػلمت لهمػػػد احلتػػػت  ؿ ااػػػـ ت ػػػأ وثئفػػػث لمػػػه   "حا اػػػثةة  55.32%

لػػةاا  ف اهػػـ   تاػػةةف أف اح لػػؿ اػػ  اح طػػثع اح تػػضة  ح   تاػػة دػػلثمث حالتػػت اؿ  اػػؿ اح ضػػس ألػػث 
   %65.89احلحث أ ف حهذه احفضةة اضثمت متاتهـ 

 
 أف حػأ هـ اتقػثه ا قػثا   40.09ألث اثحمتػاد ح تقػثه اح ػثـ حالاحػةف ف ا ظهػة احلتةتػط اححتػثا     

اأقؿ أةقثت اح قثا د محة احتقم أ احتطةة  ةدػلثف لهمػد احلتػت اؿ  ااثحمتػاد حهػـ احلتػت اؿ  ضلػف 
 ا  تح  ؽ الألف ةاحلثؿ  ة ذا لث تةاة حهـ لف و ؿ احتحثقهـ اهذه احةظ فد 
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نفقات ومصارٌف  المبحوثٌن حول المساهمة فً إجاباتٌوضح  (:24جدول رقم )       
 العائلة .

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(20) 

 
66 62.26 36 33.96 / / 62 65.89 62 65.89 40.52 

 
احهأؼ لف  ذه اح اثةة    ل ةاد لث اذا ضثف احةاتب احةهة  لأاةاأ احق ش ضثؼ حهـ ةح ػثئاتهـ      

 أـ ح   وث د ذة  اح ثئ ت احف  ةة ةاحلتةتطد  
تتػث ـ اػأواؾ  "إف الأةقثـ احظث ةة ا  احقػأةؿ تةدػح أف اغاػب احلاحػةف ف لةاا ػةف ةاػل اح اػثةة  

لػػػػػػف احلػػػػػػةاا  ف اةػػػػػػأة  %62.26ا لػػػػػػث ةدػػػػػػحته متػػػػػػاد ة  ػػػػػػذ "اػػػػػػ  مف ػػػػػػثت أةل ػػػػػػثة ؼ اح ثئاػػػػػػد 
لػف احلػػةاا  ف اأقػػؿ اةػػأة  ة ػذا إف أؿ ةاػػل ةػػ ء اهػػة  ػأؿ ةاػػل أمهػػـ  ح ػػاةف ةاػػل  %33.96ة

لاػػػثحغ ضثا ػػػد حهػػػـ ةح ػػػثئ تهـ  اػػػ  حػػػ ف مقػػػأ متػػػاد احل ثةدػػػ ف احػػػذ ف ح  تػػػث لةف اػػػ  ل ػػػثة ؼ 
حػػأ قػػةؿ ا ػػض احقمػػةأ تضػػثأ تم ػػأـ   اح ثئاػػد  أة أف ةػػثئ تهـ ح تػػةا اػػ  حثقػػد حلتػػثةأة لػػمهـ ةاػػل 

   %63.78ة ذا لث ةدحته متاد 
 
ألث احتقثه اح ػثـ حالاحػةف ف محػة اح اػثةة اهػة ا قػثا  قػة   ة ػذا لػث أؿ ةا ػه احلتةتػط اححتػثا     

 ةاا ةف ةال اح اثةة أ  امهـ   تػثةأةف ةػثئ تهـ ة تػث لةف اػ  تحلػؿ   أ  أف احلاحةف ف 40.52
احلتػػػػؤةح د ا لػػػػث  وػػػػص احل ػػػػثة ؼ اح ةل ػػػػد  ة ػػػػذا  ػػػػأؿ ةاػػػػل ضفث ػػػػد احقػػػػة احلتح ػػػػؿ ةا ػػػػه لػػػػف 

 احةظ فد 
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 المبحوثٌن حول الحاجة للمساعدة المادٌة من طرف الآخرٌن  إجاباتٌوضح  (:23جدول رقم ) 
 

رقـم 
 بارةالع

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(25) 

 

36 33.96 52 49.66 64 63.77 52 55.32 62 65.89 40.40 

 

إف أ ـ لث أا  احةاثب إحل احتقم أ احتطػةة   ػة احاحػث ةػف ةظ فػد حاػتواص لػف احف ػة احػذ  ح    
اػػثحف ة حثحػػد  ضػػةف ا هػػث احةػػثب ةػػثقزا ةػػف تػػةا ة احلتطااػػثت  – فػػ  اثححثقػػثت احدػػةةة د حاةػػاثب 

احدةةة د حمفته احغذاء احلأةى احلااس  ة ذا لث  ق اه  تقه إحل طػةؽ أوػةى تػةاء ضثمػت  ػح حد 
ثطئػػد حاح ػػةؿ ةاػػل احلػػثؿ  ة تػػةا ة احظػػةةؼ احلثأ ػػد احل ئلػػد  ػػؤأ  احػػل ز ػػثأة ةغاػػد احقمػػةأ أـ و

 ا  اذؿ احقهأ احلطاةب   ةاحل توف ؼ احت ب ةاحة ثؽ ةاحلاؿ ةاثحتثح   حأث مةةث لف احتض ؼ 
ةالث أف إقثاثت احلاحةف ف ةال اح اثةة احتثا د أضأت ةال أمهـ  تث لةف اػأواهـ اػ  ل ػثة ؼ    
ح ثئاػػد  الػػػف احدػػةةة  أمهػػػـ ح  حتػػػثقةف إحػػل احلتػػػثةأة لػػػف طػػةؼ احغ ػػػة  ة ػػػذا لػػث أضأتػػػه متػػػثئج ا

ح ػػث ضثمػػت متػػاد احلػػةاا  ف  "حػػـ ت ػػأ احثقػػد حالتػػثةأة احلثأ ػػد لػػف طػػةؼ احغ ػػة  "احقػػأةؿ حا اػػثةة 
  ألػث اثحمتػاد حال ثةدػ ف ةاحةاادػ ف حافضػةة %33.96ةاحلػةاا  ف اةػأة  %49.66ةاحلؤ أ ف حا اػثةة 

أ  أمهػػػـ لػػػثزاحةا احثقػػػد حالتػػػثةأة احلثأ ػػػد  ة ػػػذا ةالػػػث   ػػػةأ ح ػػػأة اةتاػػػثةات لمهػػػث أف حضػػػؿ ةػػػوص 
 %65.89تا هػػػػػث  %55.32أ ػػػػػأاؼ ةطلةحػػػػػثت توتاػػػػػؼ ةػػػػػف الآوػػػػػة  ة ػػػػػذا لػػػػػث ةدػػػػػحته متػػػػػاد 

حال ثةدػػػ ف اةػػػأة  ألػػػث اثحمتػػػاد حالحث ػػػأ ف أ  أمهػػػـ غ ػػػة لتأضػػػأ ف لػػػف احلةدػػػةع اضثمػػػت متػػػاتهـ 
 فد ل ثاؿ متب احلةاا د ةاحتأ  أ ة   متاد د   63.77%

ألػػػث ا لػػػث  وػػػص احتقػػػثه اح ػػػثـ حالاحػػػةف ف محػػػة اح اػػػثةة ةاحلةدػػػةع ضضػػػؿ  اهػػػة ا قػػػثا  ة اأقػػػؿ    
    40.40أةقثت اح قثا د  ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  
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قهم المبحوثٌن حول الحصول على اجور مغرٌة عند التحا إجاباتٌوضح  (:94جدول رقم )
 بصفوف القوات المسلحة.

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(22) 

 

58 56.98 42 39.62 56 69.43 24 22.64 52 55.33 49.24 

 

    

ا ػػػفةؼ اح ػػػةات احلتػػػاحد اػػػإةاأتهـ وػػػ ؿ اتػػػةة احقمػػػةأ حتحػػػثؽ اف احتقم ػػػأ احتطػػػةة    ػػػةؼ اثمػػػه ا  
 زلم د لحأأة   ةاحل تثأ اف  وأـ احقمأ  احلتطةع لأة ل  مد  تا ل و حهث ةاتاث ةهة ث 

الأقػػةة أحػػأ أ ػػـ حػػةااز اح لػػؿ اػػ  احلقتل ػػثت احمثل ػػد ةوث ػػد احقزائػػة مظػػةا حدػػ ؼ  ة ت تاػػة  
لتتةا ـ ل ثةمد ل  لتطااثت احفةأ ةاحت ثقثته  ةح تحتؿ مفس الأ ل د ا  احػأةؿ احلتطػةةة اقت ػثأ ث 

 مظةا حتةازف الأقةة ا  لتتةى احل  ةد ا   ذه احلقتل ثت 
  ضػػؿ احػػأةؿ لتطػػةةة ضثمػػت أـ مثل ػػد   حف تا ػػب أةةا ةةغػػـ ذحػػؾ تا ػػل الأقػػةة لػػف أ ػػـ اححػػةااز اػػ

 ضا ةا ا  اةاثع حثقد احفةأ الأتثت د ةاحت  اأةة ث تم ضس ةال تض فه 
ةقػػأ أظهػػةت ل ظػػـ احمظة ػػثت ةاحأةاتػػثت أ ل ػػد الأقػػةة ةاحلضثاػػات ةتأف ة ػػث ةاػػل امتثق ػػد احفػػةأ    

ؾ  لضػػف اح ػػةؿ أف تػػةا ة ظػػةةؼ لأمهػػث ةتػػ اد تةػػا  أضفػػة لػػف حػػه لضثمػػد اقتلثة ػػد   ةلػػف وػػ ؿ ذحػػ
لثأ د لمثتاد أاوؿ لضثف اح لؿ  ا ث احة ةة اثحةت ثح ةاحةدث ةػف احػمفس ة ةاػ  ةةحهػـ احل مة ػد 
 اػػثلأقةة ت تاػػة لػػػف أ ػػـ احح ػػػةؽ احلثأ ػػد حا ثلػػػؿ ة ػػ  ةتػػػ اد أتثتػػ د حةػػػاثع ةغاػػثتهـ ةحثقػػػثتهـ 

 احلثأ د ةاحقتلثة د ضثحلظهة ةاحلضثمد ةاحلةضز احقتلثة  
احلةدحد متثئقهث ا  احقػأةؿ أةػ ه  "قة لغةأم أ احتطةة  لضمؾ لف احح ةؿ ةال احتق "اح اثةة 

% لػػػةاا  ف اةػػػأة  اػػػ  حػػػ ف 9: 77% لػػػمهـ 77 67تاػػػ ف أف متػػػاد احلػػػةاا  ف ةاػػػل اح اػػػثةة تااػػػغ 
%  ألث اثحمتاد حاذ ف   فةف لةقػؼ احح ػثأ أ  أمهػـ 8: 22احل ثةد ف أة احةااد ف اااغت متاتهـ 

%  ةاحل حػػػظ أف متػػػب 72 :7  ةاػػػةف لػػػث إذا ضثمػػػت الأقػػػةة لغة ػػػد أـ ح ا ػػػأ ضثمػػػت متػػػاتهـ ح 
  احلةاا د ةاحل ثةدد متب لت ثةاد مةةث لث
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امقػػػػػأ أف احتقػػػػثه اح ػػػػػثـ حالاحػػػػةف ف  تػػػػػةاةح اػػػػػ ف  42.31ألػػػػث إذا مظةمػػػػػث إحػػػػل احلتةتػػػػػط اححتػػػػثا  

   ةة ةا  مفس احةقت ح  ةادةمهث ال مل أف احلاحةف ف ح   ااةف اح اث احل ثةدد ةاحتأ  أ  
ة ػػذا إف أؿ ةاػػل ةػػ ء اهػػة  ػػأؿ ةاػػل اوػػت ؼ الأقػػةة اػػ ف احلاحػػةف ف اهمػػثؾ لػػف  ػػة ةاض ةػػف 

  ال ظلهػػػـ اػػػ  تػػػف اح اػػػةؿ ةاػػػل احػػػزةاج ةامػػػثء أتػػػةة   ةحهػػػذا اػػػ  اػػػأ لػػػف  احقػػػة ة مػػػثؾ اح ضػػػس
احلثأ ػػد  اهػػـ لقاػػةةف  اتػػتغ ؿ اة ػػد احتقم ػػأ حتػػل ةاف ضثمػػت ح تتػػث ـ اػػ  تاا ػػد ضػػؿ احت ثقػػثتهـ

  مةةث لث ةال ذحؾ  ضاأا د حات   ا  تأل ف ح ثتهـ احلتت اا د
 

    
 المبحوثٌن حول الأجور و متطلبات المعٌشة . إجاباتٌوضح  (:90جدول رقم )

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(22) 

 

54 56.94 34 32.68 66 65.66 64 63.77 68 67.55 40.40 

 

تتػػػػأفة الأقػػػػةة اتضػػػػثح ؼ احل  ةػػػػد اػػػػ  احلقتلػػػػ   اضالػػػػث زاأت تضػػػػثح ؼ احل  ةػػػػد   م ػػػػص الأقػػػػة    
احح   ػػ  حاقمػػأ  اح ثلػػؿ   ةأأى ذحػػؾ احػػل اموفػػثض لتػػػتةى احل  ةػػد حػػه  حػػذحؾ مقػػأ أف ضف ػػةا لػػػف 

 احلؤتتثت ةثأة لث تل ؿ احل تحأ أ الأقةة ةا ث حاز ثأة اححثح د ا  الأت ثة 
ةةأـ تةاة احلضثمثت احلثأ د ةثئ ث  لم  ضف ػةا لػف احمػثس لػف تح  ػؽ أ ػأااهـ ة  تاة م ص احلثؿ   

ا  احح ثة   ةقأ  تاب حهـ احة ةة اثححاثط   ضلػث   تاػة ةثئ ػث  لمػ  ضف ػةا لػف احةػاثب لػف تح  ػؽ 
 أ أااهـ ا  احت ا ـ ةاحزةاج ةاح لؿ أة احح ةؿ ةال احلتضف ةاحت ثةة 

 ت ػأ امػه ةغػـ اةتفػثع الأقػةة أمػت ح تتػتط   تح  ػؽ احضفث ػد اػ  ت "ة احل حظ ةاػل  ػذه اح اػثةة   
ةقػػػؼ ا هػػػث احلاحػػػةف ف لةقػػػؼ  ةاحتػػػ    ػػػ  أمهػػػث قػػػثءت  فاػػػثت  ػػػحد اح اػػػثةة احتػػػثا د  "احل  ةػػػد 
 احح ثأ 
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اثحتقم ػػأ لضػػػف احقمػػػةأ لػػػف احح ػػػةؿ ةاػػػل أقػػػةة لةتف ػػد   ة ػػػذا لػػػث أضأتػػػه متػػػثئج احقػػػأةؿ ح ػػػث    

قثاػػػثت احلاحػػػةف ف اثحلةاا ػػػد  اهػػػـ  ػػػةةف أف الأقػػػةة لةتف ػػػد حضػػػف لػػػف إ %83.62ةدػػػحت متػػػاد 
اثحل ثاؿ ح تح ؽ احضفث ػد مظػةا حةتفػثع الأتػ ثة ةغػ ء احل  ةػد  ةاحل ػثة ؼ احلةتف ػد تق ػؿ لػمهـ 
ح  ح  ػػػػةف ةغاػػػػتهـ اػػػػ  إةػػػػاثع حثقػػػػثتهـ احل  ةػػػػ د  ألػػػػث احػػػػذ ف  ػػػػةةف اح ضػػػػس ا ػػػػأ ضثمػػػػت متػػػػاتهـ 

 ةةف امه ح  ةا احضفث د ا  احل  ةد افدؿ أقةة ـ احلةتف ػد ةقػأ لف احةااد ف اةأة اهـ  67.55%
غ ػة لتأضػأ ف لػف أف  مػثؾ تةااػؽ اػ ف  %65.66لػف احلاحػةف ف  اػ  حػ ف  %63.77أ أ ـ متػاد 

 الأقةة ةتح  ؽ احضفث د احل  ة د  ةاثحتثح    فةف ا  احح ثأ 
 
احتقػػثه اح ػػثـ حا اػػثةة اهػػة ا قػػثا  دػػ  ؼ  ألػػث احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف محػػة احلةدػػةع اهػػة ألػػث    

 أ  أف احلاحػػةف ف  ػػػةةف امػػه ح  ةقػػػأ تةااػػؽ اػػػ ف  40.40تػػاا  ة ػػػذا لػػث أضػػػأه احلتةتػػط اححتػػػثا  
الأقػػةة ةلتطااػػثت احل  ةػػد اهػػـ  طلحػػةف إحػػل ز ثأتهػػث  أ  أف احلؤتتػػد اح تػػضة د ح تطاػػؽ احمظػػثـ 

   ثاؽ ا  تحأ أ الأقةة احت
 
  

 المبحوثٌن حول المستوى المادي و التجنٌد التطوعً . إجاباتٌوضح  (:92جدول رقم )  
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(24) 

 
46 37.74 42 39.62 66 65.66 58 56.98 / / 42.40 

 

حتػػب لػػث  ػػة ل ػػةةؼ اػػ  الأةتػػثط احةػػاثا د أف ضػػؿ احةػػاثب  تقػػه احػػل احتقم ػػأ ح ػػأـ قأةتػػه ةاػػل   
 الأةؿ ةالأو ػة  ػة احػأاا  احلػثأ  لةا اد احأةاتد ةاحح ػةؿ ةاػل ةظ فػد لحتةلػد   أ  أف احتػاب 

 ةضالث ضثمت  مثؾ متب اةتفثع ا  الأقةة ت ثحاهث اثحلةازاة اةتفثع ا  الأت ثة ةاثحتثح  ا ا ل 
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لتػػػتةى احلػػػةاطف تػػػةاء ضػػػثف قمػػػأ  أة لػػػأم  ضلػػػث ضػػػثف ةا ػػػه اػػػ  احتػػػثاؽ  ة ػػػذا لػػػث أضأتػػػه متػػػثئج 

 احلاحةف ف ا  اح طثع اح تضة  أ دث 
ت ت ػػػأ أف لتػػػتةاؾ احلػػػثأ  حػػػـ  "ة اح اػػػثةةإف احقػػػأةؿ أةػػػ ه  اػػػ ف تةز ػػػ  إقثاػػػثت احلاحػػػةف ف محػػػ    

لػف احلاحػةف ف  ؤ ػأةف اح اػثةة ة  ااةمهػث  %77.36 ظهػة أف  " تحتف اثحةغـ لف تقم أؾ احتطةة 
اهػػـ  ػػةةف أف لتػػتةا ـ احلػػثأ  حػػـ  تحتػػف ةغػػـ اةتفػػثع الأقػػةة ةاحمدػػلثـ إحػػل  ػػذه احلهمػػد احوطػػةة 

 ػةةف أف لتػتةا ـ احلػثأ  تغ ػة ةلػث ضػثف ةا ػه  %56.98 ا  ح ف متاد قا اد للف  ةةف اح ضس 
ح  ػػأةةف لػػث  %65.66اػػ  احتػػثاؽ إ قثاػػث أ  امػػه تحتػػف  ألػػث احػػذ ف   فػػةف لةقػػؼ احح ػػثأ امتػػاتهـ 

 إذا ضثف  مثؾ تحتف ا  لتتةا ـ احلثأ  أـ ا ثءه ةال حثحه  
 
    ة ػػػذا لػػػث ألػػػث اتقػػػثه احلاحػػػةف ف محػػػة احتقم ػػػأ احتطػػػةة  ةتحتػػػ ف احلتػػػتةى احلػػػثأ  اهػػػة تػػػاا   

أ  أف احلاحػػةف ف  ػػةةف أف احتقم ػػأ احتطػػةة  حػػـ   لػػؿ  42.40ةدػػحه احلتةتػػط اححتػػثا  حا اػػثةة 
 ةال تحت ف لتتةا ـ احلثأ   ةاثحتثح  اثتقث هـ محة اح اثةة ا قثا     

      
 

حول الحصول على وظٌفة أكثر أجرا من  المبحوثٌن إجاباتٌوضح  (:99جدول رقم )      
 أجورهم الحالٌة.

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(23) 

 

42 39.62 22 26.75 66 65.66 26 24.53 56 69.44 42.09 

 
 "  حظ ةال احقأةؿ احلةدح أة ه حتةز   إقثاثت احلاحةف ف حتب لةاا تهـ ةال اح اثةة  لث   

لةاا ةف ةال اح اثةة  %66.37أف  "تتلمل حة ح ات ةال ةظ فد أضفة أقةا لف أقةؾ اححثح  
لةاا ةف اةأة  أ  أمهـ  ةغاةف ا  احح ةؿ ةال ةظ فد أضفة أقةا  ا ملث احذ ف  %39.62لمهـ 

  %24.53حفضةة أ  أمهـ لةتثحةف ا  ةلاهـ قثم  ف اأقةة ـ  ا أ ضثمت متاتهـ   ثةدةف ا
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لف احلاحةف ف  ألث اثحمتاد حالحث أ ف ا أ ضثمت  %69.44ة ؤ أ ـ ا  ذحؾ حضف اأضفة ةأة 

   %65.66متاتهـ 
 ةغاةف ا  احح ةؿ ةال ةظ فد اضفة أقةا  ةذحؾ لف اقؿ  ة ذا   م  أف اغاب احلاحةف ف   

إةاثع لتطااثتهـ احل  ة د  ةتحت ف لتتةا ـ احلثأ   ة ذا لث  ؤضأ متثئج اح اثةات احتثا د 
 (  28(ة)27)
 
ألث احتقثه اح ثـ حالاحةف ف محة اح اثةة اهة ا قثا  اأقؿ أةقثته  إذ ااغ احلتةتط اححتثا     

حةف ف  ةغاةف ا  احح ةؿ ةال ةظ فد أضفة أقةا لف أقةة ـ اححثح د ة ذا  اثغاب احلا 42.09
 لث  ؤضأ احتقثه احتاا  اح ثـ محة لةدةع احأةاتد    
 
    

 المبحوثٌن حول المال و تمدٌد فترة التجنٌد. إجاباتٌوضح  (:90جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(94) 

 
42 39.62 46 37.74 64 63.77 54 53.25 66 65.66 42.42 

 

أمػػت تفضػػة اػػ  تلأ ػػأ اتػػةة احتقم ػػأ حاح ػػةؿ ةاػػل لػػثؿ أضفػػة ح ػػأـ  "تظهػػة متػػثئج احقػػأةؿ حا اػػثةة    
حالػةاا  ف اةػأة تا هػث  %39.62أقثاةا اثحلةاا ػد ةامتػاد  أف اغاب احلاحةف ف "ضفث د الأقة اححثح  

حالةاا  ف  اثغاب احقمةأ  فضةةف ا  تلأ أ اتةة احتقم أ حتاب ةاحػأ ة ػة احح ػةؿ  %37.74متاد 
 %65.66ةاحل ثةدػ ف اةػأة  %53.25ةال لثؿ أضفة  ألث اثحمتاد حال ثةد ف ا أ ضثمت متػاتهـ 

تػػمد  ة ػػ   55قم ػػأ لأمػػه إلػػث تقم ػػأ ـ أائػػـ أة امػػه أضفػػة لػػف أ  أمهػػـ ح  فضػػةةف اػػ  تلأ ػػأ اتػػةة احت
  %63.77اتةة ضثا د اثحمتاد حهـ  ا  ح ف احلحث أ ف امتاتهـ 
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 42.42ألػػػػث احتقػػػػثه اح ػػػػثـ حالاحػػػػةف ف محػػػػة اح اػػػػثةة اهػػػػة ا قػػػػثا  دػػػػ  ؼ  التةتػػػػط حتػػػػثا      

ةؿ ةاػػل لػػثؿ إدػػثا   تةااػػؽ اثحفة ػػد احةح ػػأة اثحمتػػاد حهػػـ  ػػ  تلأ ػػأ اتػػةة احتقم ػػأ لػػف اقػػؿ احح ػػ
( اح   ػػد اف احاطثحػػد ح  تحلاهػػث ح احفػػةأ 27لػػ  طلةحػػثتهـ احلتػػت اا د ة ػػذا لػػث  ؤضػػأ متػػثئج اح اػػثةة )

ةح احلقتلػػ    اهػػ  ت تاػػة ل ػػأة احتػػةتةات ةاحمزاةػػثت احلةقػػةأة اػػ  الأتػػة ةاػػ  احػػةطف للػػث  ػػؤأ  
ت   اهػػ  ت تاػػة لػػف أوطػػة احلةػػثضؿ احػػل دػػ ؼ احتلثتػػؾ احقتلػػثة    ةامتةػػثة احقػػةائـ ةاحمحةااػػث

احتػػ  ت ػػثم  لمهػػث ضػػؿ أةحػػد   ا ػػأـ احتػػػت ةاة ةاحتلثتػػؾ احقتلػػثة  قػػأ  ػػؤأ  احػػل ةػػأـ احتػػػت ةاة 
احت ثتػػ  ةالألمػػ  ا ػػأـ ح ػػةؿ احةػػثب ةاػػل احلػػثؿ احضػػثا   ةػػ ةه اثححاػػثط ةاثح ػػأس   ة ػػذا لػػث قػػأ 

 ػػثـ اأةلػػثؿ اح مػػؼ ةاةػػثةد الألػػف اػػ   أا ػػه احػػل احمدػػلثـ احػػل احقلثةػػثت احلتطةاػػد ةاحة ثا ػػد حا 
احلقتلػػ   ةاح قػػز احلػػثأ   ةػػ ة احةػػاثب اثح  ػػثء ةاححةلػػثف لػػف طػػةؼ أةحتػػه ة ػػذا  دػػ ؼ حأ ػػه 

 احة ةة اثحةطم د ةاحتفض ة ا  احهقةة   
      

المبحوثٌن حول الشعور بالتكافؤ المادي مع غٌرهم من  إجاباتٌوضح  (:95جدول رقم )   
 الشباب.

 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(90) 

 
36 28.36 46 43.46 68 67.55 54 53.26 68 67.55 49.20 

 

اف اح قػػز اػػ  تح  ػػؽ احتضػػثاؤ احلػػثأ  قػػأ  ػػؤأ  احػػل ةػػأـ اةػػاثع ا ػػض اححثقػػثت حاةػػاثب   أة    
اةػػاثةهث اأةقػػد غ ػػة ضثا ػػد   اإمػػه قػػأ  ػػأا  احةػػثب احػػل اةتػػزاؿ احمػػثس ةاحةاػػثؽ   ح ػػأـ قأةتػػه ةاػػل 
لقثةاتهـ ةوة د أف   ةاةا ةمه ا ةه   ةقأ  واؽ  ذا ا  مفػةس احػا ض لةػثةة احػم ص ة ػ ةاثت 

  ؼ ا  احلقتل  احتض
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ةلػػػف قهػػػد أوػػػةى   فلػػػد لػػػث  ةػػػ ة احػػػل أف احف ػػػة احلػػػثأ   لفػػػؿ أحػػػأ الأتػػػاثب احتػػػ  تػػػأا  ا ػػػض   
 احةاثب احل  أف  د ةا أقأالهـ ةال اأا د طة ؽ احمحةاؼ 

 
ت ت ػػأ امػػؾ لتضػػثال  " اػػةز احقػػأةؿ تةز ػػ  إقثاػػثت احلاحػػةف ف حتػػب أةقػػد لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة   

لػػف احلاحػػةف ف  %43.46ا ػػأ أقػػثب  "حةػػاثب احلةظػػؼ اػػ  قطثةػػثت أوػػةىلثأ ػػث لػػ  غ ػػةؾ لػػف ا
اثحلةاا ػػد ةاػػل اح اػػثةة  أ  أف احةػػاثب احلقمػػأ اػػ   ػػفةؼ احقػػ ش لتضػػثال لػػ  غ ػػةه لػػف احلػػةظف ف 

ةةاػػل اح ضػػس   %28.36اػ  لؤتتػػثت احلقتلػػ  احلػأم   ة ؤ ػػأ ـ اػػ  ذحػؾ ةاػػأضفة ةػػأة لػث متػػاته 
ل ثةدػػتهـ احةػػأ أة  أ  أمهػػـ ح  حاػػذةف  %67.55ة ل ثةدػػتهـ حافضػػةة %53.26لػػف ذحػػؾ  اػػأ  

   %67.55اضةة احتضثاؤ احلثأ   ذه ا  ح ف احلحث أ ف ا أ ضثمت متاتهـ 
 
ذا مظةمػػث إحػػل احلتةتػػط اححتػػثا  مقػػأه  ااػػغ      أ  أف احتقػػثه اح ػػثـ محػػة اح اػػثةة ا قػػثا   49.20ةا 

ةة  ح ػؽ حاةػاثب مةةػث لػث لضثمػد د  ؼ  ة ذا إف أؿ ةال ة ء اإملث  ػأؿ ةاػل أف احتقم ػأ احتطػ
 اقت ثأ د  ةاقتلثة د  ثلد ا  احلقتل  ضغ ة ـ لف احةاثب احلةظؼ ا  قطثةثت أوةى 

 
 المبحوثٌن حول الرغبة فً الحصول على بعض القروض. إجاباتٌوضح  (:92جدول رقم )   
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
موافق غٌر 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(92) 

 

52 49.66 36 33.96 64 63.77 68 67.55 66 65.66 40.42 

 

الأقػػػةة ةلهلػػػث ااغػػػت أةقػػػد اةتفثةهػػػث اذا ضثمػػػت ل ػػػثحاد احػػػل غػػػ ء اػػػ  احل  ةػػػد  اإمهػػػث ح  اف   
 لضمهػػث أف تفػػ  اػػثحغةض ةتح  ػػؽ اححثقػػثت الأتثتػػ د احتػػ   تلمث ػػث ضػػؿ لػػةاطف ةوث ػػد ا لػػث  ت اػػؽ 

 ذا ةف أقةة أاةاأ اح ةات احلتاحد؟احزةاج  الث اثحلتضف ةاحت ثةة ة
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حػػأ ؾ ةغاػػد اػػ   "  إقثاػػثت احلاحػػةف ف حتػػب لػػةاا تهـ ةاػػل اح اػػثةة  اػػ ف احقػػأةؿ أةػػ ه تةز ػػ    
 %33.96لػػةاا تهـ احةػػأ أة ةاػػل اح اػػثةة ة %49.66ا ػػأ أاػػأى  "احح ػػةؿ ةاػػل ا ػػض اح ػػةةض 

أ   %53.25لػةاا  ف ةلؤ ػػأ ف حهػػـ  ة ػ  متػػب ةثح ػػد اثحل ثةمػد لػػ  متػػب احل ثةدػد ةاحتػػ  ااغػػت 
اح ػػةةض  ا ملػػث غ ػػة احلتأضػػأ ف لػػف ةغاػػتهـ اػػ   أمهػػث ح تػػت حػػأ هـ ةغاػػد اػػ  احح ػػةؿ ةاػػل ا ػػض

   %63.77ذحؾ ا أ ضثمت متاتهـ 
 
اتقث ػث ا قثا ػث اأقػؿ أةقثتػه    ة ة لث  ؤضأ أف حالاحػةف ف 40.42ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

محة احةغاد ا  احح ةؿ ةال قػةةض  ة ػذا لػث  ػأؿ ةاػل أف الأقػةة غ ػة ضثا ػد ادػثاد احػل ةػأـ 
ح ةؿ احقمةأ ةال الت ثزات ةاغةاءات تح ؽ حهـ مةةث لف احتضثلؿ ل  الأقة  ة ة لث  أةـ متػثئج 

د احلاحػػةف ف اػػ  تلأ ػػأ اتػػةة  ةاحػػذ   ةدػػح ةغاػػ 62.67( ةاحتػػ  ااػػغ لتةتػػطهث اححتػػثا  36اح اػثةة )
 احتقم أ لف اقؿ احح ةؿ ةال احلثؿ ا ط 

 
      

 المبحوثٌن حول الرغبة فً الهجرة خارج الوطن . إجاباتٌوضح  (:92جدول رقم )
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(0) 

 موافق
(2) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(0) 
غٌر موافق 

المتوسط  (5بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(99) 

 
54 53.25 58 56.98 26 58.87 26 24.53 28 26.45 49.99 

 

 تقػه احةػاثب احػل احهقػةة ضالػث دػثقت اهػػـ تػاؿ اح ػ ش ةت تػةت طػةؽ احح ػثة ةالألػثف   ةت ػػةؼ   
احهقػػةة اثمت ػػثؿ احمتػػثف لػػف لضػػثف اقثلتػػه ةا ئتػػه احقتلثة ػػد ةاحطا   ػػد احػػل ا ئػػد اقتلثة ػػد ةطا   ػػد 

 1أوةى تةاء أاوؿ حأةأ احأةحد أة وثةقهث  
 
 
 

                                                 
1

 .559ص-2668-الاسكُذريح-انًكتة انعرتي انحذيث-الهجرة غير الشرػيت والوشكلاث الاجتوبػيت-يحًذ اعثيذ انسَتاَي اتراهيى
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ل ةطمػه ةاحػأاثع ةا ػه   ةتح  ػؽ الألػف ةاحتػت ةاة حػه إف احهأؼ لف تقم أ احةػاثب  ػة اححفػثظ ةاػ 
إدػػثاد إحػػل احةغاػػد اػػ  تضػػة ف لتػػت اؿ لةػػةؽ  ة ػػذا لػػث  ػػأؿ ةاػػل أف احتضػػة ف اح تػػضة   أاػػه  ػػة 

  م  ةقثح ةأاطثح  دحةف اح ثتهـ لف اقؿ احةطف   
 
حح ػةؿ ةاػل قثءت  ذه اح اثةة حت  س لث إذا ضثف  أؼ احةاثب الأةؿ ةالأو ة لف احتقم ػأ  ػة ا  

احتػػب إقثاػػثت  ؟لػػثؿ أضفػػة ا ػػط   أـ حاػػث حاػػةطف ةأاثةػػث ةمػػه ةحفثظػػث ةاػػل ضةالتػػه أة احفمػػ ف ل ػػث
احلاحػػةف ف اػػ  اح اػػثةات احتػػثا د اهػػذه احةظ فػػد حػػـ تااػػ  حهػػـ ضػػؿ ةغاػػثتهـ ةاحت ثقػػثتهـ احلثأ ػػد   اهػػؿ 

 ػؿ حػأ ؾ  "ة اح اػثةة  ا قثاد تةدحهث متثئج احقػأةؿ أةػ ه محػ؟ ـ  ةغاةف اثحا ثء ا   ذا احةطف 
ح ػث ااغػت متػاد احل ثةدػ ف  "ةغاد ا  احهقةة وثةج احةطف أل  اػ  احح ػةؿ ةاػل ةلػؿ أحتػف

ألػػث احلؤ ػػأ ف حا اػػثةة ةاحلػػةاا  ف ةا هػػث ا ػػأ  %24.53ةاحلؤ ػػأ ف حهػػـ  %26.45ةاػػل اح اػػثةة ةاةػػأة 
احهقػػةة وػػثةج  حالػػةاا  ف اةػػأة أ  أمهػػـ  ةغاػػةف اػػ  %53.25حالػػةاا  ف ة %56.98ااغػػت متػػاتهـ 

ةلػػػؿ القػػػةأ وػػػةةقهـ لػػػف احػػػةطف  احػػػةطف ضغ ػػػة ـ لػػػف احةػػػاثب احػػػذ ف  ػػػألاةف اػػػ  احح ػػػةؿ ةاػػػل
  %58.87 ألث غ ة احلتأضأ ف لف أمهـ  ةغاةف ا  احهقةة أـ ح ا أ ضثمت متاتهـ الأـ
 
محة اح اػثةة أ  أمهػـ  ة ة  لفؿ احتقثه احلحث أ حالاحةف ف 49.99ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

ح  ةغاػةف اػػ  احهقػةة وػػثةج احػةطف ةح   ثةدػػةف احفضػػةة   ة ػذا لػػث  ػأؿ ةاػػل احتقػثه احلحث ػػأ محػػة 
 احلةدةع احلةاأ أةاتته  
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 المبحوثٌن حول رأٌهم فً أن المال هو السٌادة . إجاباتٌوضح  (:94جدول رقم )   
 

رقـم 
 العبارة

 موافق بشدة
(5) 

 موافق
(0) 

 (9غٌر متأكد)
 غٌر موافق

(2) 
غٌر موافق 

المتوسط  (0بشدة )
 الحسابً

 % ك % ك % ك % ك % ك

 
(90) 

 
26 24.53 36 28.36 56 69.43 58 56.98 22 26.76 49.04 

 

ل ػػةةؼ أف احلؤتتػػػد اح تػػػضة د ت تاػػػة لػػف أ ػػػـ ةأقػػػةى احلؤتتػػػثت احلةقػػةأة اػػػ  احلقتلػػػ  اهػػػ     
تلفػػػؿ الألػػػف ةاححضػػػـ ةاحتػػػ طةة ةاحتػػػ ثأة ةاحأةحػػػد ضضػػػؿ  ةاتػػػت ةاة ث   مػػػ  اتػػػت ةاة احلقتلػػػ  ةاتػػػثأ ث 
  مػػ  اتػػثأ احلقتلػػ   ا هػػث   ػػاح أةاهػػث  فتػػأ   اهػػؿ احلػػثؿ  ػػة احػػذ   ة ػػؿ حاتػػ ثأة أـ أف  مػػثؾ 

احلػػثؿ  ػػة احػػذ   " ػػذا لػػث تػػمحثةؿ ا قثاػػد ةا ػػه لػػف وػػ ؿ متػػثئج احقػػأةؿ حا اػػثةة  ؟أوػػةى ألػػةة 
 %24.53ةقػػػأ ااغػػػت متػػػاد احلةاا ػػػد اةػػػأة ةاػػػل اح اػػػثةة  " ح ػػػؽ حػػػؾ ةغاتػػػؾ اػػػ  احػػػتحضـ اثحتػػػ ثأة 

اثحمتػػاد حالؤ ػػأ ف حهػػـ  اػػ  حػػ ف أف لػػف  لاػػؾ احلػػثؿ  ػػة احػػذ   تػػتط   احح ػػةؿ ةاػػل  %28.36ة
حغ ػػة احلػػةاا  ف  %26.76لػػف احتػػ طةة  ألػػث احل ثةدػػ ف حافضػػةة ا ػػأ ضثمػػت متػػاتهـ  احتػػ ثأة ةاحػػتلضف

 حغ ة احلتأضأ ف لف الألة  %69.43حغ ة احلةاا  ف  ا  ح ف متاد  %56.98اةأة ة
  للث  أؿ ةاػل أف حالاحػةف ف اتقػثه لحث ػأ محػة اح اػثةة اهػـ  49.04ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ 

 ة ا  أف احلثؿ  ة احذ   ح ؽ احت ثأة ةح   ااةمهث ح   ثةدةف اضةة اح اثة 
ةلػػف  مػػث  تدػػح أف  ػػأؼ احقمػػةأ لػػف احتقم ػػأ  ػػة احتػػ ثأة  ةأ دػػث احح ػػةؿ ةاػػل أوػػؿ لػػثأ     

  ح ؽ حهـ حثقثتهـ احقت ثأ د ة اا  ةغاثتهـ  احلثأ د  

 

 -السؤال المفتوح رأي الجنود في شباب اليوم  تحميل بيانات -*

لف  ذا احتؤاؿ  ة ل ةاد ل ثمثة احةاثب أة  ةةته اح ةـ ا  احةطف اح ةا   ح أ ضثف احغةض   
ةثلد ةاحقزائة ا فد وث د  اثحةاثب أضفة ل ةاد اهذه احةة حد احهثلد لف احلقتل  حذحؾ ضثمت 

 اغاب الآةاء ةاحتقث ثت تتوذ قثما ف ا قثا  ةآوة تاا   
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 الآراء الايجابية *

ةاأة  ثئاد قثأةة ةال ةلؿ احلتتح ؿ  ةاإلضثمه تةة ؼ احةاثب احقزائة   حلؿ طثقد  - ةا 
 احةطف أاوا ث ةوثةق ث 

احةاثب احقزائة  ذة لتتةى ةال  ة ف ثاد ةثح د   تتط   وألد احةطف ا  قل   احلحثاؿ  -
 احأةح د 

 ةاثب اح ةـ قثأة ةال احتدح د امفته لف اقؿ احةطف  -

 

 الآراء السمبية *
حت ا ـ ةاحتضة ف  ةقدثء ةقت احفةاغ حذحؾ تقأه   ثم  احةاثب   ثم  احاطثحد ةق ةة ا -

 احضتؿ ةاحولةؿ ةاحةتلثأ ةال احغ ة 

احةاثب وثةج لحةة اح تلثـ ةاح مث د ا  قل   احلقثحت  حذحؾ  تقه إحل ا ألثف ةال  -
 الآاثت احقتلثة د الوتاؼ أةضثحهث 

ف إحل احمتحثة  ةاثحتثح  احةاثب   ثم  احضتئثب ةا حاثط للث  أا ه ا  ضف ة لف الأح ث -
 لوثحفد ت ثح ـ احأ ف ا ت ل  

 ةاثب اح ةـ لتهةة لألف ةال الآاثت احوطةة  ةاتوثذ تاؿ إقةال د حاح ةؿ ةال احلثؿ  -

ةاثب اح ةـ دثئ    ثم  م ص ا  احةازع احأ م  اتاب احف ة ةاحاطثحد  ةةأـ اح تلثـ ة ذا  -
 لتؤةح د  لث  ق اه غ ة لاتزـ ةغ ة قثأة ةال تحلؿ اح

 اثحةغـ لف تةاة احطثقد ةاح ةة ةا ةاأة حاةاثب  إح امه ح  قأ احظةةؼ احلمثتاد حتفق ة ث  -

ةاثب اح ةـ لتأفة اةتثئؿ ا ة ـ ةاحف ثاد احغةا د احت  تا ف حه أف  مثؾ أتثح ب أوةى  -
  حا  ش  ةامه لثزاؿ ا  ط  احمت ثف ة ذا لث  ؤأ  اه إحل احتقثه محة احهقةة احتة د

 ةاثب اح ةـ لهلش ح س حه أ  ة قد اثحةاق  احذ     ةه  -
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   ثانيا :نتائج الدراسة
 ;  النتائج العامة لمدراسة

   %56.65ذة لتتةى ت ا ل  فثمة  ة ذا لث ةدحته متادأغاب احلاحةف ف  -
   %94.34 لف أتة لتةتطد احأوؿ ةذحؾ امتاد  أغاب احلاحةف ف -
       % 62.27أغاب احلاحةف ف ةزاب ة ذا لث ةدحته متاد -

 * نتائج الفرضية الأولى:

 (: يوضح المتوسط الحسابي لمفرضية الأولى23جدول رقم)
 

 رقم الفرضٌة 
رقم العبارة كما ورد فً 

 الاستمارة

المتوسط الحسابً 

 للعبارة

المتوسط الحسابً 

 للفرضٌة

(40) 

5 62.76 

49.43 

2 64.58 

3 63.98 

4 62.76 

5 64.26 

6 64.45 

7 62.88 

8 64.22 

9 64.58 

56 64.45 

55 64.52 

      

 -ضثمت متثئج احفةد د الأةحل حتب احتقث ثت اح ثلد حالاحةف ف محة اح اثةات احتثا د ضلث  ا ; 
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 تقه محة احتاا د   62.76حالاحةف ف  ظهةه احلتةتط اححتثا  ةاحذ  ااغ احتقثه اح ثـ   -5

 حا اثةة " ت ت أ أف احمدلثـ حا ةات احلتاحد ق اؾ تة ة ا أـ احةاحد احمفت د  "  
ت ت أ أمه  لضف أف ت تلأ ةا ؾ احأةحد ا  اححفثظ  " احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة  -2

اف احلاحةف ف  64.58حتب لث  ةدحه حمث احلتةتط اححتثا   " ةال ألمهث ةاتت ةاة ث
 حأ هـ اتقثه ا قثا  د  ؼ 

"  تا ل اح ةـ احت أ ة لف قاؿ ضؿ أاةاأ احلقتل  "احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة  -3

   9: 72ا قثا  ة اأقؿ أةقثت اح قثا د ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  

تةػػ ة امػػه ح  ةقػػأ حػػأ ؾ قلثةػػد تمتلػػ  إح هػػث اػػ   "اح اػػثةة احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف حػػةؿ  -4
أ  أمهػػـ غ ػػة لتأضػػأ ف لػػف .اتقػػثه ح تػػاا  ةح  ػػة ا قػػثا  محػػة اح اػػثةة  " احح ػػثة اح تػػضة د

ألػث احلتةتػط اححتػثا  ا ػأ  امهـ   ة ةةف اةقةأ قلثةػد  متلػةف إح هػث اػ  احح ػثة اح تػضة د
 62.76  ااغ

امػػت اح ػػةـ ح ت ػػثم  لػػف احفػػةاغ اح ثتػػؿ احػػذ    ػػثم   " ح اػػثةةاحتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف حػػةؿ ا -5
 ػػػة اتقػػػثه ا قػػػثا  ة ػػػذا لػػػث  ؤضػػػأه احلتةتػػػط اححتػػػثا  ةاحػػػذ  ااػػػغ  " لمػػػه اغاػػػب احةػػػاثب 

64.26   
حأ ؾ ة ةة اثحةدث ةف احمفس ةمأ احتحثقؾ "احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة  -6

حل أةال أةقثت اح قثا د  ة ذا لث اهة ا قثا  قة  أ    ؿ إ"  اثحتضة ف اح تضة 
   64.45ةدحه احلتةتط اححتثا  

احتقم أ احتطةة  أأى إحل ام زاحؾ ةف احح ثة  "  احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة -7
للث  أؿ ةال أف حالاحةف ف اتقثه  62.88احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ " يوضحه  احلأم د

 ةات احلتاحد تق اهـ لم زح ف ةف احح ثة احلأم د لحث أ  أ  أمهـ ح  ؤ أةف ةاثةة أف اح
 ةح  ةادةمهث  

 تـ احتلثح حؾ اثحوةةج لف احلؤتتد اح تضة د "  احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة  -8
للث  أؿ ةال أف حالاحةف ف  64.22 ةدحه احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ  " ةز ثةة الأ أقثء

 اتقثه ا قثا  قة  محة اح اثةة 
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احز  اح تضة   لفؿ حؾ احفوة اثحلؤتتد احت  الاتجاه العام للمبحوثين حول العبارة " -9
ة ة لث   م  أف حالاحةف ف  64.58 ةدحه احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ  " تمتل  إح هث

اتقثه ا قثا  ااغ أةال أةقثت اح قثا د حةؿ احز  اح تضة  احذ   لفؿ حهـ ةلزا قة ث 
    ةةاقاث محة احةطف ةاحلقتل

تتتط   اح ةـ احأاثع ةف مفتؾ للف ظالؾ "  الاتجاه العام للمبحوثين حول العبارة  -56
ا  قل   اح طثةثت"   قأ ااغ أةال أةقثت اح قثا د  ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  

64.45    
ةدحه احلتةتط "  حأ ؾ ة ةة اثحةحء حاةطف" احتقثه اح ثـ حالاحةف ف حةؿ اح اثةة  -55

 ة ة اتقثه ا قثا  اأةال أةقثت اح قثا د  64.52اححتثا  
 
يعملللل التجنيلللد  " تاػػػ ف لػػػف وػػػ ؿ احقػػػأةؿ أف احلتةتػػػط اححتػػػثا  حافةدػػػ د الأةحػػػل حاأةاتػػػد ة    

 "  . التطوعي عمى اشباع الحاجات النفسية لمشباب

اتقثه ا قثا  محػة احلةدػةع  أ  أف احتقم ػأ احتطػةة  أأى  للث   م  أف حالاحةف ف 49.43قأ ااغ 
إحػػل إةػػاثع حثقػػثتهـ احمفتػػ د  ة ػػذا لػػث أضأتػػه احلتةتػػطثت اححتػػثا د حا اػػثةات احتػػ  توػػأـ اححثقػػثت 
احمفت د  اثححتحثؽ ا فةؼ احق ش اوت ثة ث ق ؿ احةاثب  ة ةةف اثحف ػد  ةاحةدػث ةػف احػمفس احتػ  

د  ةاحة ةة اثحمتلػثء حالقتلػ   وث ػد أذا اةتاػة احقمػأ  امػه ةدػة اأةة ث تؤأ  إحل احةاحد احمفت 
 ػػثحح ةا ػػثؿ ت تلػػأ ةا ػػه احأةحػػد اػػ  اححفػػثظ ةاػػل ألمهػػث ةاتػػت ةاة ث  ة ػػذا لػػث  ق اػػه  فتوػػة اػػثحز  
اح تػػضة  احػػذ   لفػػؿ حػػه ةلػػز احتدػػح د حاػػةطف  ة ػػة لػػث   ػػزز امتلػػثءه حالقتلػػ  اح تػػضة  ةاحلػػأم  

  ةةحءه حاةطف  
ح ةالؿ احلتثةأة ةال تضة ف احةحء حاقمةأ    دةةةة اح لؿ ةال تام  ت ثتد أاوا د ةأ ـ ا   

تتثةأ ةال اةاثع حثقثت الأاةاأ   اهذا  تثةأ ـ ةال تضة ف تاةؾ لتةازف ة ذا الأو ة  تةحأ 
 ةمه احة ةة اثحةدث ةاحطلئمثف ةاحمتلثء ةلف فـ احةحء حالؤتتد اثحلقتل  فـ احةطف 

اثحلةثضؿ احمفت د حاقمةأ   ةاح لؿ ةال اةاثع حثقثتهـ   ةاحمظة اح هـ ةال أمهـ اثح تلثـ 
أةدثء ا  ا ئد ةلؿ ةاحأة   ت لؿ ةال تةا ة أةقد ضا ةة لف اححتةاـ احلتاثأؿ   ضؿ  ذا  ؤأ  

 احل ز ثأة قةة احةحء 
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ةاح ػػحد احمفتػػ د اإةدػػثء حثقػػثت احةػػاثب احمفتػػ د  تػػثةأ ةاػػل تح  ػػؽ احتض ػػؼ احمفتػػ  ةاحتػػ ثأة    

ةػػاثع  ػػذه اححثقػػثت  ػػة تػػاب امحةااػػثت احةػػاثب ةلةػػثضاهـ  ةمحػػف إذا تػػالمث اهػػذه  ةةػػأـ إةدػػثء ةا 
احح   ػػػد  اثمػػػه  ا ػػػل ةا مػػػث أف متػػػاـ ادػػػةةةة احت ػػػةؼ ةاػػػل حثقػػػثت احةػػػاثب فػػػـ لتػػػثةأتهـ ةاػػػل 

ةاثةهث    إةدثئهث  ةا 
 
 ح ػػؽ اػ  ظاػػه الألػػف ة أ مػػ  قػة  ةػاثع اححثقػػد إحػل احمتلػػثء ةاحػةحء تضػػةف حػأى احةػػاثب ةػ ة فإإ    

ةاحت ـ  ةامثء مظثـ لحضـ لف احلاػثأئ ةاح ػ ـ احوا  ػد احتػ  تةةػأ تػاةضه ةتةقهػه اػ  اتوػثذ أحضثلػه 
ةقةاةاتػػه   ة ضػػػةف حػػػه الفثاػػػد ااتػػػفد اػػػ  احح ػػػثة  ةتح  ػػؽ ذحػػػؾ تػػػـ لػػػف وػػػ ؿ احتةا ػػػد اح ػػػح حد اػػػ  

ةاػل أةقػثت احػةحء اػ  ةلاػه ا لضمػه لؤتتثت احتضػة ف اح تػضة   ةاذا اتػتطثع احقمػأ  أف  حػثاظ 
 أف  ح  ه ا  لقتل ه ةا  ح ثته احوث د ةةطمه  ةةا ه اثحفةد د لح  د      
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 :الفرضية الثانية نتائج * 

 للفرضيت الثبًيت(: يىضح الوتىسط الحسببي 04جدول رقن)
 

 رقم الفرضٌة 
رقم العبارة كما ورد فً 

 الاستمارة

الحسابً المتوسط 

 للعبارة

المتوسط الحسابً 

 للفرضٌة

(42) 

52 64.35 

49.40 

53 64.35 

54 65.84 

55 64.69 

56 64.55 

57 64.32 

58 64.26 

59 62.36 

26 64.53 

25 64.22 

22 63.96 

      

 -محة اح اثةات ضلث  ا ; ح أ ضثمت متثئج احفةد د احفثم د لف و ؿ اتقث ثت احلاحةف ف  
 

ا أ تقم أؾ حـ ت أ ا  حثقد ح ةتلثأ ةال الأتةة ا لث  وص  " الاتجاه العام للعبارة -5
 ة احتقثه اح قثا  ةاأةال أةقثته ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  احذ  ااغ  " ح ثتؾ

64.35   

  "أاثأتؾ ا  احح ثةاحتقم أ أضتاؾ واةات قأ أة  " عبارةللمبحوثين نحو الالاتجاه العام  -2
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  64.35 ة احتقثه اح قثا  ةاأةال أةقثته ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  احذ  ااغ 

" ح تػػت حػػأ ؾ أ  ة قػػد اثحلةػػثضؿ احتػػ    ػػثم  لمهػػث احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف محػػة اح اػػثةة  -3
اثحتقم ػأ احلقتل  لهلث ضثف مةةهث" اتقثه ا قثا  محػة اح اػثةة  ةاتقػثه تػاا  محػة احلةدػةع  

وهإاا مإا وضإحه المتو إ   ح   لؿ ةال ةاط احةػاثب اػثحلقتل  حتػب ةأ هػـ ةحػ س اح ضػس

 .65.84الح ابي 

 هػػتـ اح ػػثأة الةػػثضاؾ احةو ػػ د ة تػػثةأةمؾ ةاػػل  "محػػة اح اػػثةة حالاحػػةف ف احتقػػثه اح ػػثـ   -4
  64.69اتقثه ا قثا  د  ؼ ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا   "حاهث

اهػة اتقػثه  "تط   أةالة اح ثأة ةف قمثةد ح ةف إقاثة حالاحةف ف محة اح اثةة "احتقثه اح ثـ  -6
  64.55ا قػػػثا  اأقػػػؿ أةقػػػثت اح قثا ػػػد  ة ػػػذا لػػػث ةدػػػحه احلتةتػػػط اححتػػػثا  ةاحػػػذ  ااػػػغ 

حا اػػثةة أ  أف احلاحػػػةف ف  ط  ػػػةف أةالػػة اح ػػػثأة حػػػ س تطا  ػػػث حا ػػةام ف اح تػػػضة د احتػػػ  ت تلػػػأ 
 احتةالث حهـ  ةال طثةد الأةالة ا ط اؿ

ألػػػث  "أمػػت اح ػػةـ تفهػػـ لػػث حػػأ ؾ لػػف ح ػػػةؽ ةلػػث ةا ػػؾ لػػف ةاقاػػثت محػػة احػػةطف العبإإارة "  -6
احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف محػػة اح اػػثةة اهػػة اػػ  أةاػػل أةاقػػثت اح قثا ػػد ةاحتأ  ػػأ  ح ػػث ااػػغ 

 ة ػذا   مػػ  امػه افدػػؿ اححتحػثؽ ا ػػفةؼ احقػ ش أ ػػاح ةػػاثامث  64.32احلتةتػط اححتػػثا  
 ل اح طثء ةقثأةا ةال اهـ لث حأ ه لف ح ةؽ ةلث ةا ه لف ةاقاثت قثأةا ةا

   "تة ة اأمه حأ ؾ  ة د أ  ةثب غ ة لهلش ا  احلقتل   " -7
ألػث ا لػث  وػص احتقػثه اح ػثـ حالاحػةف ف اهػػة ا قػثا  اػأةال أةقػثت اح قثا ػد  ة ػذا لػث ةدػػحه    

  ة   أ  أف احلاحةف ف  ؤ أةف اح اثةة اةأ 64.26احلتةتط اححتثا  

ةاثحمتاد ح تقثه اح ثـ حالاحةف ف ا ػأ أؿ  "أمت اح ةـ مثأـ ةال ةأـ أتلثـ أةاتتؾ  العبارة " -8
ا قػػثا  دػػ  ؼ محػػة اح اػػثةة  أ   أف حػػأ هـ اتقػػثه اتقػػثه 62.36احلتةتػػط اححتػػثا  ةاحاػػثحغ 

أمهـ  ةاا ةف اضةة اح اثةة   اثغااهـ مثألةف ةال ةأـ إتلثـ احأةاتػد ةاثحتػثح   حلاػةف اتقث ػث 
ؽ ةغاػػػػتهـ اػػػػ  احت ػػػػة ض ةػػػػف تػػػػاا ث محػػػػة احلةدػػػػةع احلػػػػأةةس اثحتقم ػػػػأ احتطػػػػةة  حػػػػـ  ح ػػػػ

 احأةاتد 
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ث اثحمتػػػػاد ح تقػػػػثه اح ػػػػثـ ألػػػػ   "ت ت ػػػػأ أف حػػػػأ ؾ احلضثمػػػػد لػػػػ  وة قػػػػ  احقثل ػػػػثت العبإإإإارة " -9

 للػػػػث  ػػػػأؿ ةاػػػػل أف حػػػػأ هـ اتقػػػػثه ا قػػػػثا   64.53حالاحػػػػةف ف ا ػػػػأ ااػػػػغ احلتةتػػػػط اححتػػػػثا  
  د  ؼ محة احت حهـ لضثمد ل ثأحد حوة ق  احقثل ثت  

ت ت أ امه افدؿ تقم أؾ أ احت تحتؿ ةظ فػد لهلػد تضتػاؾ لضثمػد ل تاػةة  العبارة " -56
لاحػػػةف ف ا ػػػأ ضػػػثف ا قثا ػػػث ةاػػػأةال أةقػػػثت اح قثا ػػػد ألػػػث احتقػػػثه اح ػػػثـ حا   "اػػػ  احلقتلػػػ 

  للث  ؤضأ ةال أف حالاحةف ف ةأ ث لؤ أا حا اثةة  64.22 ح ث ااغ احلتةتط اححتثا  
احتقم ػػػأ لضمػػػؾ لػػػف تضػػػة ف اتقث ػػػثت وث ػػػد اثحح ػػػثة  الاتجإإإاه العإإإام نحإإإو العبإإإارة " -55

لتةتػػط اححتػػثا  حا اػػثةة  ػػة ا قػػثا  ةاأقػػؿ أةقػػثت اح قثا ػػد ة ػػذا لػػث  لفاػػه اح  "اح تػػضة د 
63.96   

يؤدي  "حاأةاتد  فثم د تا ف لف و ؿ احقأةؿ أف احلتةتط اححتثا  حافةد د احة      -
 "الالتحاق بصفوف الجيش الى ادماج الشباب في الحياة الاجتماعية .

اتقػػػػثه ا قػػػػثا  ة اأقػػػػؿ أةقػػػػثت اح قثا ػػػػد محػػػػة احتقم ػػػػأ  للػػػػث   مػػػػ  أف حالاحػػػػةف ف 49.40قػػػػأ ااػػػػغ 
ةاثع اححثقثت احقتلثة ػد اثحتقم ػأ اػ   ػفةؼ احقػ ش قػأ لضػف احةػاثب لػف احح ػةؿ  احتطةة  ةا 
ةال ا ض احتت  ح د ا  اتوثذ قةاةاتهـ ةاحةتلثأ ةال أمفتهـ ا  اوت ثة لتػت ااهـ ة ػذا لػث أضػأه 

ضلػػػث أف احتقم ػػػأ لضػػػف احةػػػاثب لػػػف ت اػػػـ ألػػػةة ضف ػػػةة اػػػ    64.35( 52احلتةتػػػط اححتػػػثا  حا اػػػثةة)
ل ػػػأاف اح لػػػؿ ةاحح ػػػثة لمهػػػث احةػػػقثةد ةاحتفض ػػػة احتػػػا ـ  ةاضتتػػػثب واػػػةات لهلػػػد اتػػػتفثأةا لمهػػػث اػػػ  

 ة ػة 64.35( 53ح ثتهـ اح ةل د ةاحلهم د ةالأتة د  ة ذا لث ةدحه احتقثه اح قثا  محة اح اػثةة )
حقتلثة ػػػد  ا ػػأ أ ػػػاحةا ةػػػاثاث غ ػػػة لهلػػػش ةذة  ة ػػػد ةطم ػػػد لػػث أأى إحػػػل امػػػألثقهـ اػػػ  احح ػػػثة ا

ةلضثمد لهلد ا  احلقتل  ةا  احلؤتتد اح تضة د  ة ذا لػث ق ػؿ احةػاثب احلقمػأ  ةت ػ  إحػل أةقػد 
 وة ق  احقثل ثت  

اػػػثحلقتل  اح تػػػضة  تةقػػػؼ ةا ػػػه احملػػػة احقتلػػػثة  حاةػػػاثب ةتةػػػضات أفمػػػثءه ل ت أاتػػػه ةق لػػػه ة    
ؾ لػػف وػػ ؿ اح تلػػثـ احػػذ  تح ػػاةا ةا ػػه لػػف اح ػػثأة اػػ  ضػػؿ لػػث  و ػػهـ لػػف تةتػػوت أاضػػثةه  ةذحػػ

 تضػةف ل ةحػه ةاتقث ثتػه اػ  احح ػثة ةةاق ؿ ةلةثضؿ ةلتثةأتهـ ةال توط هث  ةاثحتثح  تملػة ف ثاتػه ةت
 ة ة اتقثه ا قثا  ةتمهض حأ ه اح  دد  63.96( 22ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا  حا اثةة)
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م  ة تطػػةة احا ػػأ احػػأ م  حأ ػػه لػػف اح اػػثأات إحػػل اح   ػػأة ذاتهػػث ة اػػأأ اػػ  لةاق ػػد احأ م ػػد ةاحقػػأؿ احػػأ 

 ة قته اثح  ـ احتثئأة  ةاحل ث  ة اح ثئلد ةة قته اثحضةف ضاه 
 
ا مألث تتح ؽ حثقثت احةاثب احقتلثة ػد  ة ػذا لػث حػأث وػ ؿ احتحػثقهـ ا ػفةؼ احقػ ش اهػة    

  ة ا  امثء أتةة ةتحلؿ احلتؤةح ثت احقتلثة د  ل ؿ إحل إ  ح مفته ةامت ثأ ث  ةاحتفض
 
اثحةػػػاثب حػػػه اح ػػػأةة ةاػػػل احتغ  ػػػة ةاحملػػػة  ةأضفػػػة تقثةاػػػث لػػػ  لتػػػتازلثت احتغ ػػػة  ةأضفػػػة احفئػػػثت    

احلقتلػػػػ  قػػػػأةة ةاػػػػل اح طػػػػثء اهػػػػأؼ تح  ػػػػؽ احػػػػذات ةافاػػػػثت اح ػػػػأةة ةاػػػػل تحلػػػػؿ احلتػػػػؤةح د  ةةا ػػػػه 
 اثحفةد د لح  د 
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 :الفرضية الثالثة نتائج * 

 للفرضيت الثبلثت .(: يىضح الوتىسط الحسببي 00جدول رقن)
 

 رقم الفرضٌة 
رقم العبارة كما ورد فً 

 الاستمارة

المتوسط الحسابً 

 للعبارة

المتوسط الحسابً 

 للفرضٌة

(49) 

23 64.53 

49.49 

24 64.52 

25 64.65 

26 63.28 

27 65.84 

28 62.65 

29 62.43 

36 62.67 

35 63.75 

32 65.86 

33 63.33 

34 63.58 

   

 -ألث ا لث  وص متثئج احفةد د احفثحفد ا أ ضثمت ضلث  ا ;   

 احتقثه اح ثـ حالاحةف ف محة اح اثةة "  ح أ دلمت لهمد احلتت  ؿ ااـ ت أ وثئفث لمه "   -7
اتقػػػثه ا قػػػثا  اأقػػػؿ أةقػػػثت اح قثا ػػػد محػػػة احتقم ػػػأ  أف حػػػأ هـ  72 77 ظهػػػةه احلتةتػػػط اححتػػػثا  

 احتطةة  ةدلثف لهمد احلتت اؿ  
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ألػػث احتقػػثه اح ػػثـ محػػة اح اػػثةة " تتػػث ـ اػػأواؾ اػػ  مف ػػثت أةل ػػثة ؼ اح ثئاػػد " اهػػة ا قػػثا   -3

 63 77قة   ة ذا لث أؿ ةا ه احلتةتط اححتثا  
لػػف طػػةؼ احغ ػػة" اهػػة ا قػػثا  ة اأقػػؿ  احتقػػثه اح ػػثـ حا اػػثةة " حػػـ ت ػػأ احثقػػد حالتػػثةأة احلثأ ػػد -2

     77 77ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا   أةقثت اح قثا د  
قػة لغػػة" أاح اػػثةة " احتقم ػأ احتطػةة  لضمػؾ لػػف احح ػةؿ ةاػل احتقػثه اح ػثـ حالاحػةف ف محػة  -7 

ح   ااػػػػػةف اح اػػػػػثةة ةاػػػػػ  مفػػػػػس احةقػػػػػت ح  ال مػػػػػل أف احلاحػػػػػةف ف  تػػػػػةاةح اػػػػػ ف احل ثةدػػػػػد ةاحتأ  ػػػػػأ  
  39 72ة ذا لث ةدحه احلتةتط اححتثا    ةادةمهث

 " ت ت أ امه ةغـ اةتفثع الأقةة أمت ح تتتط   تح  ؽ احضفث د ا  احل  ةد  العبارة "  -4
ألػػث احتقػػثه اح ػػثـ حا اػػثةة اهػػة ا قػػثا  دػػ  ؼ  ألػػث احتقػػثه اح ػػثـ حالاحػػةف ف محػػة احلةدػػةع اهػػة    

 أ  أف احلاحػػةف ف  ػػػةةف امػػه ح  ةقػػػأ تةااػػؽ اػػػ ف  65.84ة ػػػذا لػػث أضػػػأه احلتةتػػط اححتػػػثا   تػػاا 
الأقػػةة ةلتطااػػثت احل  ةػػد اهػػـ  طلحػػةف إحػػل ز ثأتهػػث  أ  أف احلؤتتػػد اح تػػضة د ح تطاػػؽ احمظػػثـ 

 احتثاؽ ا  تحأ أ الأقةة  
   " ت ت أ أف لتتةاؾ احلثأ  حـ  تحتف اثحةغـ لف تقم أؾ احتطةة" اح اثةة  -5
ألػػػث اتقػػػثه احلاحػػػةف ف محػػػة احتقم ػػػأ احتطػػػةة  ةتحتػػػ ف احلتػػػتةى احلػػػثأ  اهػػػة تػػػاا   ة ػػػذا لػػػث    

أ  أف احلاحػػةف ف  ػػةةف أف احتقم ػػأ احتطػػةة  حػػـ   لػػؿ  62.65ةدػػحه احلتةتػػط اححتػػثا  حا اػػثةة 
     ةال تحت ف لتتةا ـ احلثأ   ةاثحتثح  اثتقث هـ محة اح اثةة ا قثا     

ل حة ح ات ةال ةظ فد أضفة أقةا لف أقةؾ اححثح  "   ألث احتقثه اح ثـ تتلم "اح اثةة   -6
اثغاب  62.43حالاحةف ف محة اح اثةة اهة ا قثا  اأقؿ أةقثته  إذ ااغ احلتةتط اححتثا  

احلاحةف ف  ةغاةف ا  احح ةؿ ةال ةظ فد أضفة أقةا لف أقةة ـ اححثح د ة ذا لث  ؤضأ احتقثه 
 احأةاتد     احتاا  اح ثـ محة لةدةع

   "أمت تفضة ا  تلأ أ اتةة احتقم أ حاح ةؿ ةال لثؿ أضفة ح أـ ضفث د الأقة اححثح   العبارة " -7
  62.67ألث احتقثه اح ثـ حالاحةف ف محة اح اثةة اهة ا قثا  د  ؼ  التةتط حتثا  

   "ت ت أ أمؾ لتضثال لثأ ث ل  غ ةؾ لف احةاثب احلةظؼ ا  قطثةثت أوةى "اح اثةة  -8
ذا مظةمػػث إحػػل احلتةتػػط اححتػػثا  مقػػأه  ااػػغ      أ  أف احتقػػثه اح ػػثـ محػػة اح اػػثةة ا قػػثا   63.75ةا 

 د  ؼ  
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ألػػػث احلتةتػػػط اححتػػػثا  ا ػػػأ ااػػػغ    "حػػػأ ؾ ةغاػػػد اػػػ  احح ػػػةؿ ةاػػػل ا ػػػض اح ػػػةةض  "اح اػػػثةة  -9
  ة ػػة لػػث  ؤضػػػأ أف حالاحػػةف ف اتقث ػػػث ا قثا ػػث اأقػػؿ أةقثتػػػه محػػة احةغاػػػد اػػ  احح ػػػةؿ  65.86

 ال قةةض  ة

   " ؿ حأ ؾ ةغاد ا  احهقةة وثةج احةطف أل  ا  احح ةؿ ةال ةلؿ أحتف "اح اثةة  -56
ة ة  لفؿ احتقثه احلحث أ حالاحةف ف محة اح اػثةة أ  أمهػـ  63.33ألث احلتةتط اححتثا  ا أ ااغ    

ث ػػأ محػػة ح  ةغاػةف اػػ  احهقػةة وػػثةج احػةطف ةح   ثةدػػةف احفضػػةة   ة ػذا لػػث  ػأؿ ةاػػل احتقػثه احلح
 احلةدةع احلةاأ أةاتته  

احلثؿ  ة احذ   ح ؽ حؾ ةغاتؾ ا  احتحضـ اثحت ثأة ألث احلتةتط اححتثا  ا ػأ ااػغ  "اح اثةة  -55
  للػػث  ػػأؿ ةاػػل أف حالاحػػةف ف اتقػػثه لحث ػػأ محػػة اح اػػثةة اهػػـ ح   ثةدػػةف اضػػةة اح اػػثةة  63.58

 ا  أف احلثؿ  ة احذ   ح ؽ احت ثأة ةح   ااةمهث 

 
لمشباب اتجاه  "  ة  تا ف لف و ؿ احقأةؿ أف احلتةتط اححتثا  حافةد د احفثحفد حاأةاتد     

 " ايجابي قوي نحو التجنيد وتحقيق المكانة الاقتصادية.
أ   اتقػػثه ح  ػػة ا قػػثا  ةح  ػػة تػػاا  محػػة احلةدػػةع   للػػث   مػػ  أف حالاحػػةف ف  49.49قػػأ ااػػغ 

احلاحػػةف ف غ ػػة ةادػػ ف ةاػػل الأقػػةة احلتح ػػؿ ةا هػػث لػػف   فػػةف لةقػػؼ احح ػػثأ ة ػػة لػػث   مػػ  أف 
ةاػ  مفػس   اهـ  فداةف احح ةؿ ةاػل ةظ فػد ذات اقػة أةاػل و ؿ اح لؿ ا  اح طثع اح تضة  

دػػػلمةا لهمػػػد احلتػػػت اؿ اػػػثحةغـ لػػػف ةػػػأـ ضفث ػػػد الأقػػػةة حلتطااػػػثت احل  ةػػػد  هػػػـاحةقػػػت  ػػػـ  ػػػةةف أم
لػػث  وػػص أةقػػد احةػػاثع اهػػ  توتاػػؼ حتػػب ألػػث ا ا اػػل الأقػػؿ ح  ػػت حهػػـ اححثقػػثت احدػػةةة د   

 احفةةؽ احفةأ د اهمثؾ لف   تاة أف الأقة لغة ة مثؾ اح ضس  
اةػػاثع اححثقػػثت احقت ػػثأ د احدػػةةة د ل مػػثه أف  ػػؤلف احقمػػأ  ةاػػل مفتػػه ةأتػػةته  اػػأف  ضػػةف حػػه 
 ةلػػؿ لدػػلةف ةلمثتػػب حل ةحػػه ةقأةاتػػه ةلهثةاتػػه   ة ضػػةف احثقػػد حتضػػة ف ة قػػثت اػػ  اح لػػؿ ذات

 احطثا  احقتلثة  ل  زل ئه ةةؤتثئه 
   

حضف اػثحةغـ لػف ضػؿ ذحػؾ ا ػأ ح ػؽ حهػـ احتقم ػأ احتطػةة  اػ   ػفةؼ احقػ ش ا دػث لػف احتضػثاؤ    
ةاثحتػػػػثح  ح ػػػػةحهـ ةاػػػػل لضثمػػػػد   احقت ػػػػثأ  لػػػػ  احةػػػػاثب الآوػػػػة احلةظػػػػؼ اػػػػ  قطثةػػػػثت أوػػػػةى

      اثحفةد د حـ تتح ؽ  ة اثحتثح    ا  احلقتل  اةحد مةةث لث اقت ثأ د ل
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    -للدراسة: يالرئيس تساؤلنتائج ال *

ثب احلتةتط حت تـ    ة حلإقثاد ةال احتتثؤؿ احةئ س حاأةاتدةا ه ة ا أ ضؿ لث ق ؿ ة    
   ة احذ   ضةف ضثحتثح ; اححتثا 

 
 ًالرئٌس تساؤل(: ٌوضح المتوسط الحسابً لل02جدول رقم)

 

 الحسابً المتوسط رقم الفرضٌة

65 63.89 

62 63.85 

63 63.63 

 49.52 ت اؤلالمتو   الح ابي لل

 

   م  أف   لل ث 49،52 تا  ف لف و ؿ احقأةؿ أة ه أف  احلتةتط اححتثا  قأ ااغ       
ةاثع اححثقثت احلوتافد  حالاحةف ف اتقث ث ا قثا ث ةاأقؿ أةقثت اح قثا د محة احتقم أ احتطةة  ةا 

ا أ ةلؿ ةال إألثج احةاثب ،اهة  ؤأ  إحل إةاثع اححثقثت احمفت د ةاحقتلثة د ةاحلثأ د   حأ هـ 
ةطثءه  ة د ةطم د ةلضثمد اقتلثة د لهلد ،ا  احلقتل   ضلث ح ؽ حه ا دث لف ا ةاثع ،ةا 

 حاحثقثت الأتثت د ةاحدةةة د    احقت ثأ
ت ؿ أ ل تهث ةف الآفثة احقت ثأ د اااتقم أ احتطةة  آفثةا مفت د ةاقتلثة د ا قثا د ح      

ة  لؿ ةال احتوف ؼ لف حأة احلةض ت ،اهة   ة  احةحء ةاحمتلثء حالقتل  ةاحةطف ،ةاحلثأ د 
 ةادطةااثت اح  قثت احقتلثة د أاوؿ الأتةة ةوثةقهث  
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 تفثةؿ  ةحة ةة احةاثب اثحمتلثء أ ل د ضا ةة ا  تض فه ل  احلقتل  احذ     ش ا  ضمفه ةاحذ   

ةا ثه   ضذحؾ اثف احة ةة اثحمتلثء  تاب ة ةة  ثحاه اثحةدث ةاحةاثع   ةحذحؾ اتوذ ة ةة 
 احفةأ اثحمتلثء لأتةته ةلقتل ه ةةطمه لؤةةا حت لته اح  ا د 

ح ة ة اثحد ثع    اثحة ةة اثحمتلثء لف اححثقثت الأتثت د احت   ت  ف ةال احفةأ اةاثةهث ةا 
أة احمطةاء ةال ذاته   ضذحؾ اإف احة ةة اثحمتلثء  تثةأ احفةأ ةال احلتفثؿ ةاح زحد ةاحمزةاء 

ح  ـ احلقتل  ةل ث  ةه ةلفاه اح ا ث ةأةةااه ةةثأاته ةت ثح أه ةة ثئأه ةمظله ة أملثط احتاةؾ احتثئأة 
 ا ه 
 
وثذ اح ةاةات ةاحتقم أ احتطةة    م  احة ةة اثلألف ةاحةاحد ةتح  ؽ ا دث لف احتت  ح د ا  ات   

ضلث   د  ةال أ ـ لةضؿ  ،ةاحةتلثأ ةال احمفس ةت ز ز احة ةة اثحمتلثء حالقتل  ةاحةطف 
ةاثحتثح     أ الألؿ ا  احلتت اؿ حاقمأ  ةأتةته ح ث   اح ،  ثم  لمه احةاثب ة ة احفةاغ 

 احلتت اؿ ةادحث ةلحأأا حه 
 
ة ةة لتفثئؿ  تاب  ،د ةغـ قاد الأقةةاثحح ةؿ ةال ةظ فد أائلد تح ؽ احلتطااثت الأتثت    

اثح لؿ  ت اؽ اضاة ثء احةاثب ،احت ثأة ة ؤأ  اثحةاثب إحل ا حتثس اثحف د ةاحةدث ةف احمفس 
ألثقه ا  لقتل ه   ةاوةه ةف ته امفته ةا 

ةت ةى لةثةة احمتلثء احةطم  حاةاثب إذا اةا ت حثقثتهـ احلةةةةد ةحـ  ت ةدةا حلإحاثط   
ا هث ةاحفةؿ ازاء تح   هث   ةل مل ذحؾ أف احة ةة اثحمتلثء  زأاأ ضالث تح  ت اح أاحد احقتلثة د 

   ةةـ احت ثةف ةاحت ـ ا  احلقتل  
ذا لث تح  ت حثقثت احةاثب احمفت د ةاحقتلثة  د ةاحلثأ د اإف  ذا   لؿ ةثلؿ احأاا  حهـ ةا 

ا حةضهـ حا لؿ ةاح طثء ةاحفأاء ةاحتدح د ةاحلحثاظد ةال ت لد احةطف ةازأ ثةه ةت أله ةاحة ء 
لف ةأمه   ةاحمتلثء  تثةأ ةال تةحأ احةاثب ل  احةطف ح ث تضلف ت ثأتهـ ا  ت ثأته ةآحلهـ 

 ا ح  تقزأ ا  آحله   ة  اح احةاثب ةاحةطف قزءا ةاحأ
هذه احأةاتد ةال ةضؿ م ثط ةا  الأو ة  ذه    احمتثئج احلتة ؿ اح هث لف و ؿ اح  ثـ ا

 -;لوت ةة
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  احمدلثـ إحل  فةؼ احق ش  ؤأ  إحل احة ةة اثلألف ةاحتت ةاة 
  احتقم أ   زز ة ةة احةاثب اثحمتلثء حالقتل  ةاحةحء حاةطف 

  ضتػػثاه واػػةات احتقم ػػأ  لػػمح احتػػت  ح د حاةػػاثب اػػ  اتوػػثذ قةاةاتػػه ةاحةتلػػثأ ةاػػل مفتػػه  ةا 
 ةتقثةب تتثةأه ا  احح ثة 

  لؿ احتقم أ ةال اح دثء ةاػل أ ػـ لةػضؿ   ػثم  لمػه احةػاثب   ةاحلقتلػ  ةاحػأةؿ أح ة ػة  
 احفةاغ 

 ةا ة ةظ فػػػد لهلػػػد   لػػػؿ احتقم ػػػأ ةاػػػل إألػػػثج احةػػػاثب اػػػ  احح ػػػثة احقتلثة ػػػد لػػػف وػػػ ؿ تػػػ
 ةما اد ا  احلقتل  

  لؿ احتقم أ ةال إةػأاأ ةػاثب لؤ ػؿ ذة لتػتةى ةػثح  ةال ػث  ة  ػثةلد  ضلػث   لػؿ ةاػل  
 تضة ف لةاطم ف  ثحح ف ت تلأ ةا هـ احأةحد ا  اححفثظ ةال ألمهث ةت لتهث 

 
تقث ثت إحل أف أةاتد اح-امظة احف ؿ الأةؿ*احاثب الأةؿ*–ةضلث ذضةمث ا  أ ل د احأةاتد 

تتث ـ ا  تغ ة احلتت اؿ  ة ذا لث تة ات إح ه متثئج احأةاتد  ال ةاد احتقثه اح قثا  حاةاثب 
محة احتقم أ احتطةة   لضممث لف احتماؤ اثلأةأاأ احت  تتتزا أ ا أ لةةة احتمةات  ةحذحؾ ةقب 

ب ةاحلةاضز ةد  وطد لتت اا د حامثء ةحأات ةتضة د إدثا د  ةز ثأة احل ث أ ةلةاضز احتأة 
اح ح د  ةتضة ف احطثةات احلؤ اد حات ثلؿ ل  احز ثأات احلتةق د ا  امدلثـ احةاثب إحل لةاضز 

 احتضة ف اح تضة  الوتاؼ امةاةه   
 

 قتراحات لتحسين وضعية الشباب* ا
 
ةقأ  إف  ذه احقتةاحثت لف احةاثب احلقمأ لف اقؿ تحت ف ةد  د احةاثب احقزائة  اح ةـ   

 -تلفات ا  لث  ا  
تةا ة لمث ب ةغؿ حاةاثب احاطثؿ  ةز ثأة الأقةة حاةاثب اح ثلؿ مظةا ح أـ اح أةة ةال  -

 احزةاج  
 حث احةاثب ةال لتثا د احأةاتد  ةاح تلثـ اهث أضفة لأمهث تلفؿ احلتت اؿ  -

 لحثةحد تمظ ـ احةقت ةاح تلثـ أضفة اثح ثئاد ةاحلقتل  ة احةطف  -
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 اح تلثـ الةثضؿ احةاثب   ةتةة تهـ اقتلثة ث ةت ثت ث ةف ثا ث ةأ م ث  -

 إألثج احةاثب ا  لمث ب ةا ث ل  احةتلثأ ةال احضفثءة ةلمح احف د حهـ  -

اتح اةص حاتضة ف ا  قل   احلقثحت اةةةط ل اةحد  ة ا  لتمثةؿ احقل   ةاثحلةازاة ل   -
 لتطااثت تةؽ اح لؿ 

 ثةات الأقما د ةامقثز لةثة   ل غةة حتحت ف ةد  د احةاثب اتح احلقثؿ ألثـ احتتفل -

تضف ؼ احقهةأ ةلتثةأة لؤتتثت احق ش حاحأ لف احهقةة غ ة احةةة د  ة قب أف  ضةف  -
 احمط ؽ لف الأتةة اثحتةا د اح ثححد  ةزةع اح  ـ احأ م د ا  مفةس الأامثء 

ةاح اة ةاححتثف  ةتةق ة تمةئد احةاثب ةال الأو ؽ احفثداد لفؿ اح أؽ ةالألثمد   -
 احةاحأ ف ةاح فة ةاحتتثلح 

ت ز ز ةةح احمتلثء احل احلقتل  احلتاـ   ةاحتةا د ةال احلحثاظد ةال احلةاةأ احطا   د  -
 ةاحلحثاظد ةال احلةااؽ اح ثلد ةاحلتث لد ا  تمل تهث 

ؤةف احح ثة اة ثة احةاثب ادةةةة تحلؿ احلتؤةح ثت ةاحمتثئج احلتةتاد ةال اوت ثةاته ا  ة -
 احوث د 

 
 آفاق البحث المقبمة*
 -تافت  ذه احأةاتد احمظة احل دةةةة اح  ثـ اثلآت ;       

احأةةة احل اح تلثـ اأةاتد احلؤتتثت اح تضة د لف طةؼ احاثحف ف ا  ةاـ احقتلثع ةغـ  -
 تة تهث ة ةالد قةام مهث 

تضة ف واةاء ةلتو   ف ةاثحف ف ا  ةاـ احقتلثع اح تضة  حتته ؿ احح ةؿ ةال  -
احلثأة اح ال د ا   ذا احلقثؿ  ةذحؾ حتمل د احاحث اح ال  ا  احل أاف اح تضة  ةاحةت ثء 

 اه  ةذحؾ اثحت ثةف ل  احقثل ثت ةالأضثأ ل ثت اح تضة د  
ثت احقزائة د ةذحؾ حت ة ؼ اتح تو  ثت ا  ةاـ احقتلثع اح تضة  ا  ضؿ احقثل  -

 احلؤتتثت اح تضة د ةاحلم د اأ ل د  ذه احأةاتثت ةاحتتفثأة لمهث 
 


